

# OBEC MOJTÍN

OBECNÍ ÚŘAD 7. MÁJ 2013

741 001 001 001 001

e-mail: obec@mojtin.cz, www.mojtin.cz

## I. Úvodní slovo starosty

Vážený pane starosto, vážený pane předsedo, vážení členové zastupitelstva obce, vážení občane Mojtína,

dobře věděte, že jsem se velmi těšil na setkání s vámi v rámci obecního zastupitelstva dne 20. 12. 2013. V rámci svého úřadu jsem se snažil být vám nápomocný a poskytnout vám všechny informace, které jste mi požádali. V rámci svého úřadu jsem se snažil být vám nápomocný a poskytnout vám všechny informace, které jste mi požádali.

# VÝROČNÁ SPRÁVA obce Mojtín za rok 2013

Vážený pane starosto, vážený pane předsedo, vážení členové zastupitelstva obce, vážení občane Mojtína, děkuji vám za účast na obecním zastupitelstvu dne 20. 12. 2013. V rámci svého úřadu jsem se snažil být vám nápomocný a poskytnout vám všechny informace, které jste mi požádali.

Mgr. Jan Čížek  
starosta obce Mojtín

# OBEC MOJTÍN

**OBECNÝ ÚRAD V MOJTÍNE**

**Tel., Fax: 042/4711692,**

**e-mail: [obecmojtin@obec.mojtin.sk](mailto:obecmojtin@obec.mojtin.sk), [www.obecmojtin.sk](http://www.obecmojtin.sk)**

---

## 1. Úvodné slovo štatutára

Vážení občania obce Mojtína, vážení návštevníci a vážení spoluobčania a odborná verejnosť,

Som rada, že mám tu česť Vám predložiť výročnú správu obce Mojtín za rok 2013, ktorá poskytuje základné informácie o obci, o jej dianí, jej ekonomických výsledkoch ako aj očakávaných skutočnostiach v roku 2014.

Od roku 2011 obec Mojtín bola nútená pristúpiť ku konsolidácii verejných financií, preto aj rok 2013 sa niesol v tomto duchu. Konsolidácia bol vynútená hlavne makroekonomickým vývojom, ktorý nastal ako dopad svetovej hospodárskej a finančnej krízy. Vďaka dosiahnutiu určitého zvýšenia príjmov nám rok 2013 umožnil zrealizovať aj niektoré investície, ktoré prispievajú k skvalitneniu života občanov a návštevníkov obce.

Verím, že rok 2014 bude rovnako úspešný a vytvorí priestor, aby sme spoločnými silami prispeli k rozvoju a zveľadeniu našej malebnej obce.

Bc. Eva Gabrišová  
Starostka obce Mojtín



## 2. ZÁKLADNÁ CHARAKTERISTIKA OBCE MOJTÍN

Obec Mojtín je samostatný územný samosprávny a právny celok SR, združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt. Obec je právnická osoba, ktorá za podmienok ustanovených zákonom a všeobecne záväznými nariadeniami obce samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami.

Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a potreby jej obyvateľov.

### 2.1. Identifikačné údaje

Názov:	Obec Mojtín
Poštová adresa:	Obecný úrad Mojtín, č. d. 242., PSČ 020 72
IČO:	00 317 543
DIČ:	2020615619
Právna forma :	právnická osoba

Obec ako samostatný územný samosprávny a správny celok sa riadi zákonom č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov a ústavou Slovenskej republiky.

### 2.2. Geografické údaje

Obec Mojtín leží v strednej časti chránenej krajinskej oblasti Strážovské vrchy, v blízkosti okresných miest Považská Bystrica, Púchov a krajského mesta Trenčín. Je najvyššie položená horská obec púchovského okresu (nadmorská výška na podlahe kostola je 636 m.). Má vidiecky charakter s hlavnými ambíciami poskytnúť obyvateľom najmä kvalitné a zdravé bývanie a možnosti rekreácie vzhľadom na prírodné a historické krásy, ktorými obec disponuje.

Dopravne je obec dobre prístupná, najmä v hlavnom západo - východnom smere. Obec je koncovým sídlom. Z obce Beluša vedie do obce Mojtín cesta III. triedy. Z hľadiska cestovného ruchu je rozhodujúca cestná (D1) a železničná magistrála vedúca cez neďalekú Belušu. Napojenie na diaľnicu D1 je v dĺžke približne 30 km. Letecké spojenie okres nemá. Najbližším letiskom je letisko Žilina. V rámci prímestskej dopravy majú obyvatelia majú možnosť využiť dopravné služby autobusovými prímestskými linkami. Frekvenciu autobusového spojenia možno považovať za nízku aj vzhľadom na veľkosť obce.

### 2.3. Demografické údaje

Počet obyvateľov:	..... obyvateľov k 31.12.2013
Národnostná štruktúra obyvateľov :	100 % slovenská
Štruktúra obyvateľstva	
podľa náboženského vierovyznania:	prevažuje rímsko-katolícke vierovyznanie - 99 %

## 2.4. Symboly obce: erb obce, vlajka obce, pečať obce

**Erb obce Mojtín** má podobu: v modrom štíte na zelenej, zlatou hviezdou preloženej pažiti medzi striebornou kosou na zlatom kosisku a zlatými hrabľami zlatý obilný snop – to všetko prevýšené troma zlatými hviezdami.

**Vlajka obce Mojtín** pozostáva zo deviatich pozdĺžnych pruhov vo farbách: modrej, žltej, modrej, zelenej, bielej, modrej, zelenej, žltej a zelenej, v pomere strán 2 : 3. Ukončená je tromi cípmi, t.j. dvoma zástrihmi, siahajúcimi do tretiny jej listu.

**Pečať obce Mojtína** je okrúhla, uprostred s obecným symbolom a kruhopisom OBEC MOJTÍN. Pečať obce má priemer 35 mm, čo je v súlade s domácimi zvyklosťami a predpismi o používaní pečiatok s obecnými symbolmi.

## 2.5. História obce

História obce sa viaže k 14. storočiu. Obec sa prvýkrát spomína v roku 1364 ako Moite, blízkosti obce na okraji náhornej planiny sa však zistilo púchovské osídlenie z doby laténskej. Našla sa aj spona z mladšej doby rímskej. Z okolia sú známe viaceré zaniknuté stredoveké osady. História obce Mojtín mohla byť datovaná už skôr, avšak bez písomných nálezov.

Názov obce sa v minulosti vyvíjal - z roku 1397 je známy názov Mahtyn, ďalej boli zaznamenané tiež názvy ako Moythin, Moyczin a v roku 1472 už aj teraz aktuálny Mojtín. Mojtín patrilo panstvu Košeca, zemanom Ladeckým. V 16. - 17. storočí sa obec nespomína, pravdepodobne bola opustená a znovuosídlená až v 18. storočí. Väčšina obyvateľov sa venovala poľnohospodárstvu, časť sa zaoberala výrobou dreveného uhlia, ako o tom svedčí názov zaniknutej časti obce - Uhliská. V roku 1828 mala obec Mojtín 57 domov a 562 obyvateľov zaoberajúcich sa poľnohospodárstvom. Z Mojtína pochádza známy "cisársky večný vojak" Ladislav Gábris Škultéty, ktorý celé desaťročia bojoval v armáde habsburských panovníkov.

Mojtín je ideálnym miestom na rekreáciu v letnom i zimnom období. Je to jedno z najvýznamnejších lyžiarskych stredísk v Strážovských vrchoch. V lete obec slúži ako východiskový bod na výlety do Strážovských vrchov, stráne s okolím obce sú využívané na agroturistiku s dobrými cyklotrasami. Je križovatkou viacerých značených turistických chodníkov, vedúcich do Zliechova, Radotínskej tiesňavy, doliny Riedka, na Rohatú skalú.

Obec má spracovaný plán sociálneho a hospodárskeho rozvoja do roku 2016.

## 2.6. Členstvo v organizáciách

Obec sa angažuje v rôznych združeniach - Združenie miest a obcí Slovenska, Združenie miest a obcí Slovenska Považie, Mikroregióny, Miestna akčná skupina MAS Naše Považie, Asociácia horských sídiel Slovenska.

## 2.7. Školstvo

Na základe zákona č. 416/2001 Z. z. o prechode niektorých pôsobností z orgánov štátnej správy na obce a na vyššie územné celky s účinnosťou od 1. 7. 2002 prešli materské školy, základné školy a základné umelecké školy do zriaďovateľskej pôsobnosti obcí a miest. V obci pôsobila jedna materská a jedna základná škola. V súčasnosti sú obidve zariadenia v dôsledku malého počtu žiakov mimo prevádzky.

## 2.8. Sociálne služby

Sociálne služby sa poskytujú v zariadeniach sociálnych služieb, ktorých zriaďovateľmi je obec, fyzické a právnické osoby, a ostatné orgány miestnej štátnej správy a samosprávy. Obyvatelia sú na požiadanie umiestnení v Domovoch sociálnych služieb v Beluši, Dubnici nad Váhom, Púchove alebo obec zabezpečuje v prípade potreby sociálne služby pre svojich obyvateľov sama.

## 2.9. Zdravotníctvo

V obci sa nenachádza zdravotné stredisko, ani ordinácia praktického lekára. Obyvatelia môžu využívať zdravotnícke služby susednej obci Beluša.

## 2.10. Kultúra

Kultúra v obci je samozrejmom a nevyhnutnou podmienkou ponuky kultúrno-spoločenského vyžitia sa vlastných obyvateľov, ale aj prejavom cielenej kultúrnej ponuky širšej návštevníckej verejnosti danej obce. Je prejavom a symptómom spoločenskej úrovne a kultúrnej vyspelosti daného sídla a regiónu. Na uskutočňovanie kultúrnych aktivít je k dispozícii obyvateľom v obci kultúrny dom. Kultúrny dom má kapacitu 110 osôb. Budova slúži na uskutočňovanie pravidelných i nepravidelných kultúrnych aktivít. Z pravidelných kultúrnych akcií sa v obci usporadúvajú hodové slávnosti sv. Cyrila a Metoda, Deň matiek, Deň detí, karneval, zabijačkové slávnosti, stávanie májov, svättojánske vatry a uvítanie detí do života. V roku 2013 sa uskutočnilo kultúrno spoločenské podujatie medzinárodného významu, kedy po prevoze z mesta ARAD boli v obci Mojtín uložené pozostatky po najstaršie slúžiacom vojakovi na svete – Ľ. Gabrišovi, rodákovi z obce, ktorý sa zaslúžil napr. o výstavbu kostola a školy v obci.

## 2.11. Šport

Obyvatelia majú v obci vyhovujúce možnosti športového vyžitia. K dispozícii je hlavne futbalové a volejbalové ihrisko. V zimnom období majú obyvatelia a návštevníci možnosť využiť početné lyžiarske trate.

## 2.12. Služby v obci

Infraštruktúra v obci je zabezpečená na dostatočnej úrovni, je tu zriadená pošta, obecný úrad, 3 obchody so zmiešaným tovarom, 2 pohostinstvá, jeden ubytovací penzión s reštauráciu.

## 2.13. Organizačné a administratívne zabezpečenie obce

**Starosta obce:** Bc. Eva Gabrišová  
**Volebné obdobie:** od 27. decembra 2010 – 1. volebné obdobie

**Zástupca starostu obce:** Ferdinand Kučera  
**Hlavný kontrolór obce:** Mgr. Jozef Chalúpek do 31.07.2011  
Funkcia hlavného kontrolóra nebola obsadená od 31.7.2011 do 18.11.2011  
Mgr. Jozef Chalúpek – zvolený 18.11.2011  
Uznesenie č. 77/2011 zo zasadania OZ dňa: 18.11.2011

**Obecné zastupiteľstvo** obce Mojtín je zastupiteľský zbor zložený zo 7 poslancov zvolených v priamych voľbách, ktoré sa konali dňa 27. novembra 2010 na obdobie 4 rokov. V roku 2013 klesol počet poslancov pod hranicu, kedy bolo obecné zastupiteľstvo uznášania schopné. Posledné uznášaniashopné zasadnutie obecného zastupiteľstva sa konalo dňa 30. mája 2013. Následne boli do orgánov samosprávy vyhlásené doplňujúce voľby, ktoré sa konali 24. januára 2014. Poslanci sa ujali svojho mandátu zložením sľubu poslancov dňa 7. februára 2014 a začali plniť svoje úlohy, ktoré im z tohto mandátu vyplývajú.

**Poslancami obce Mojtín** k 31.12.2013 sú: Ferdinand Kučera  
Daniel Martiš  
Marián Šalamón

### Komisie pri OZ:

Komisia pre sociálne veci, občianske spolunažívanie, vybavovanie sťažností, verejný poriadok, kultúra a šport

Komisia pre územné plánovanie, stavebný poriadok, životné prostredie a cestovný ruch

Komisia na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov

Finančná komisia

Komisie v obci Mojtín v roku 2013 nepracovali.

### 3. ÚČTOVNÍCTVO OBCE

Účtovníctvo obce sa vedie podľa zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení zák. č. 562/2003 a zák. 561/2004 Z. z. a podľa opatrenia MF SR č. 1407/2003-92 v znení opatrenia MF SR č. 1487/2004-74 a opatrenia MF SR č. 10717/2004-74, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania pre obce účtujúcich v sústave podvojného účtovníctva a vlastnej účtovnej osnovy.

Účtovnícky program dodala firma: IVES Košice.

Obec Mojtín prvý krát od roku 2004 získala stanovisko audítora k účtovnej závierke spracovanej k 31.12.2012. Obec tak po dlhej dobe po náročnom procese odstraňovania chýb v účtovníctve a odstránení nepreukaznosti vedenia účtovníctva dokázala predložiť také relevantné doklady, na základe ktorých audítor vyslovil svoj výrok. Obec Mojtín taktiež vykonala mimoriadnu inventarizáciu majetku obce.

## 4. ROZPOČET OBCE NA ROK 2013 A JEHO PLNENIE

Rozpočet obce je základným nástrojom finančného hospodárenia v príslušnom rozpočtovom roku, ktorým sa riadi financovanie úloh a funkcií obce v príslušnom rozpočtovom roku. Rozpočet obce je súčasťou rozpočtu verejnej správy. Rozpočet obce obsahuje príjmy a výdavky, v ktorých sú vyjadrené finančné vzťahy:

- k štátnemu rozpočtu – podiely na daniach v správe štátu, dotácie na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy a ďalšie dotácie v súlade so zákonom o ŠR
- k právnickým osobám a fyzickým osobám – podnikateľom pôsobiacim na území obce,
- k obyvateľom žijúcim na tomto území, ktoré vyplývajú zo zákonov, VZN, zmlúv a iných právnych noriem,
- k rozpočtom iných obcí
- k rozpočtu VÚC...

V rozpočte obce sa uplatňuje rozpočtová klasifikácia v súlade s osobitným predpisom.

Hospodárenie obce v roku 2013 sa riadilo rozpočtom na rok 2013, ktorý bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 4.1.2013 uznesením č. 12/2013. Obec Mojtín na rok 2013 zostavila rozpočet v zmysle § 10, odsek 7) zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých predpisov.

Údaje o plnení rozpočtu obec spracovala podľa rozpočtovej klasifikácie v zmysle opatrenia MF SR č. MF/010175/2004-42 v znení neskorších opatrení, ktorým sa ustanovuje druhová, organizačná a ekonomická klasifikácia rozpočtovej klasifikácie, ktorá je záväzná pri zostavení, sledovaní a vyhodnocovaní rozpočtov územnej samosprávy.

Vnútorne sa Rozpočet obce na rok 2013 člení na bežné príjmy a bežné výdavky (bežný rozpočet), kapitálové príjmy a kapitálové výdavky (kapitálový rozpočet) a finančné operácie. Rozpočet obce na rok 2013 bol zostavený ako vyrovnaný.

Štruktúru schváleného rozpočtu obce na rok 2013 udáva tabuľka:

Položka rozpočtu	ROK 2012				ROK 2013			
	Schválený rozpočet v EUR	Rozpočet po zmenách v EUR	Skutočnosť v EUR	% plnenia	Schválený rozpočet v EUR	Rozpočet po zmenách v EUR	Skutočnosť v EUR	% plnenia
Bežný rozpočet								
Bežné príjmy spolu	115 615	115 615	110 519	95,59%	126 403	137 163	135 621	98,88%
Bežné výdavky spolu	115 615	115 615	106 813	92,39%	123 449	135 229	135 480	100,19%
Výsledok bežného rozpočtu	0	0	3 706	x	2 954	1 934	141	7,29%
Kapitálový rozpočet								
Kapitálové príjmy spolu	0	0	0		0	0	0	
Kapitálové výdavky spolu	0	0	0		4 000	4 000	2 837	70,93%
Výsledok kapitálového rozpočtu	0	0	0		-4 000	-4 000	-2 837	70,93%
Finančné operácie								
Finančné operácie príjmové	0	0	0		1 046	3 335	2 837	85,07%
Finančné operácie výdavkové	0	0	0		0	0	0	
Výsledok finančných operácií	0	0	0		1 046	3 335	2 837	85,07%
PRÍJMY SPOLU	115 615	115 615	110 519	95,59%	127 449	140 498	138 459	98,55%
VÝDAVKY SPOLU	115 615	115 615	106 813	92,39%	127 449	139 229	138 318	99,35%
VÝSLEDOK HOSPODÁRENIA	0	0	3 706		0	1 269	141	11,11%

Zdroj: Finančný výkaz o plnení rozpočtu obce Mojtín k 31.12.2013

Rozpočet obce Mojtín na rok 2013 bol zostavený v súlade so zákonom č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon o rozpočtových pravidlách“):

- bežné príjmy boli rozpočtované na úrovni 126 403 EUR, po úprave vo výške 137 163 EUR; bežné výdavky boli rozpočtované na úrovni 123 449 EUR, po úprave vo výške 135 229 EUR,
- v oblasti kapitálového rozpočtu neboli rozpočtované žiadne kapitálové príjmy, kapitálové výdavky ako schválené tak aj po úprave vo výške 4 000 EUR,
- v oblasti finančných operácií na rok 2013 boli rozpočtované príjmové finančné operácie vo výške 1 046 EUR, po úprave vo výške 3 335 EUR, pričom výdavkové finančné operácie boli rozpočtované v nulovej výške.

Výsledok schváleného rozpočtu na rok 2013 bol rozpočtovaný v nulovej výške, t.j. ak vyrovnaný výsledok, po úprave bol výsledok rozpočtového hospodárenia plánovaný vo výške 1 269 EUR.

Štruktúra a % plnenia dosiahnutej skutočnosti k 31.12.2013 v porovnaní s upraveným rozpočtom je nasledovná:

Položka rozpočtu	ROK 2013			
	Schválený rozpočet v EUR	Rozpočet po zmenách v EUR	Skutočnosť k 31.12.2013 v EUR	Plnenie rozpočtu v %
<b>Bežný rozpočet</b>				
Bežné príjmy spolu	126 403	137 163	135 621	98,88%
Bežné výdavky spolu	123 449	135 229	135 480	100,19%
<b>Výsledok bežného rozpočtu</b>	2 954	1 934	141	7,29%
<b>Kapitálový rozpočet</b>				
Kapitálové príjmy spolu	0	0	0	
Kapitálové výdavky spolu	4 000	4 000	2 837	70,93%
<b>Výsledok kapitálového rozpočtu</b>	-4 000	-4 000	-2 837	70,93%
<b>Finančné operácie</b>				
Finančné operácie príjmové	1 046	3 335	2 837	85,07%
Finančné operácie výdavkové	0	0	0	
<b>Výsledok finančných operácií</b>	1 046	3 335	2 837	85,07%
<b>PRÍJMY SPOLU</b>	127 449	140 498	138 459	98,55%
<b>VÝDAVKY SPOLU</b>	127 449	139 229	138 318	99,35%
<b>VÝSLEDOK HOSPODÁRENIA</b>	0	1 269	141	11,11%

#### 4.1. Rozbor plnenia príjmov za rok 2013

Rozpočet obce Mojtín bol v roku 2013 plnený v nasledujúcej štruktúre:

- ✓ bežné príjmy tvorili 135 621 EUR a bežné výdavky 135 480 EUR, bežný rozpočet tak skončil s prebytkom 141 EUR,
- ✓ kapitálové príjmy tvorili 0 EUR a kapitálové výdavky 2 837 EUR, výsledok kapitálového rozpočtu bol deficit vo výške 2 837 EUR,
- ✓ saldo finančných operácií bolo dosiahnuté s výsledkom prebytok vo výške 2 837 EUR.

Výsledkom bežného a kapitálového rozpočtu (t.j. s vylúčením finančných operácií) je deficit vo výške – 2 696 €.

Celkový výsledok hospodárenia obce Mojtín za rok 2013 predstavuje prebytok 141 €.

Rozpočtové hospodárenie obce Mojtín možno za rok 2013 hodnotiť ako hospodárenie s uspokojivým výsledkom a pri dodržaní všetkých rozpočtových pravidiel.

Celkové hospodárenie obce Mojtín, ako aj mnohých obcí a miest SR už niekoľko rokov po sebe, tak aj v priebehu roka 2013, bolo negatívne ovplyvnené dopadmi globálnej hospodárskej a finančnej krízy. Tento výsledok bol však pozitívne ovplyvnený kvalitnou starostlivosťou o pohľadávky, ich vymáhaním a tak posilnením príjmov bežného rozpočtu.

Svetová hospodárska kríza vypukla ešte v roku 2008 a jej dopady negatívne pôsobia na obce a mestá na Slovensku dodnes, a to najmä od roku 2010 postupným

prepadom a výpadkami podielových daní, teda príjmov, ktoré predstavujú podstatnú časť príjmov veľkej väčšiny subjektov územnej samosprávy. Samosprávy sú závislé na týchto príjmoch a financujú z nich zásadnú časť svojich samosprávnych funkcií. Podiel podielových daní a transferov, ktorými je financovaný prenesený výkon štátnej správy sa v obci Mojtín pohybujú do roku 2012 vrátane na úrovni okolo 70 % celkových príjmov obce. V roku 2013 získaním vyššieho podielu finančných prostriedkov na opravy a údržbu miestnych komunikácií, ako aj dôsledným posilnením bežných príjmov, a tak aj celkových príjmov čiastočne klesla závislosť na podielových daniach zo štátu na úroveň 57 %. Uvedená skutočnosť zásadne ovplyvnila aj vynakladanie kapitálových výdavkov obcou.

Celkové príjmy obce Mojtín k 31.12.2013 (skutočnosť) boli v porovnaní s rozpočtovanými (upravenými) nižšie o 2 039 EUR (predstavovali 138 459,- EUR), pričom sa zabezpečilo, aby aj celkové výdavky obce boli v porovnaní s rozpočtom nižšie. Pri ich výške 138 318,- EUR boli pod plánovanou hodnotou v sume 911,- EUR. Dynamika poklesu výdavkov bola tak nižšia ako poklesu príjmov. V porovnaní s rokom 2012 však obec Mojtín zaznamenala výrazné medziročné zvýšenie príjmov a to o cca 28 tis. EUR (medziročný index rastu 22,7 %). Rast bol zaznamenaný jednak na strane bežných príjmov, ale aj finančných operácií príjmových, nakoľko obec Mojtín v dôsledku úspešnej konsolidácie mohla použiť prebytky z minulého roku v rozpočte roku 2013. Uvedené faktory jej tak umožnili realizovať kapitálové výdavky a zhodnocovať majetok obce.

Položka rozpočtu	ROK 2013			
	Schválený rozpočet v EUR	Rozpočet po zmenách v EUR	Skutočnosť k 31.12.2013 v EUR	Plnenie rozpočtu v %
<b>Bežný rozpočet</b>				
Bežné príjmy spolu	126 403	137 163	135 621	98,88%
Bežné výdavky spolu	123 449	135 229	135 480	100,19%
<b>Výsledok bežného rozpočtu</b>	<b>2 954</b>	<b>1 934</b>	<b>141</b>	<b>7,29%</b>
<b>Kapitálový rozpočet</b>				
Kapitálové príjmy spolu	0	0	0	
Kapitálové výdavky spolu	4 000	4 000	2 837	70,93%
<b>Výsledok kapitálového rozpočtu</b>	<b>-4 000</b>	<b>-4 000</b>	<b>-2 837</b>	<b>70,93%</b>
<b>Finančné operácie</b>				
Finančné operácie príjmové	1 046	3 335	2 837	85,07%
Finančné operácie výdavkové	0	0	0	
<b>Výsledok finančných operácií</b>	<b>1 046</b>	<b>3 335</b>	<b>2 837</b>	<b>85,07%</b>
<b>PRÍJMY SPOLU</b>	<b>127 449</b>	<b>140 498</b>	<b>138 459</b>	<b>98,55%</b>
<b>VÝDAVKY SPOLU</b>	<b>127 449</b>	<b>139 229</b>	<b>138 318</b>	<b>99,35%</b>
<b>VÝSLEDOK HOSPODÁRENIA</b>	<b>0</b>	<b>1 269</b>	<b>141</b>	<b>11,11%</b>

Výsledkom rozpočtového hospodárenia bol prebytok vo výške 141 EUR, pričom deficit kapitálového rozpočtu bol krytý finančnými operáciami príjmovými, čo je v súlade s rozpočtovými pravidlami. Bežný rozpočet v zmysle zákonných požiadaviek mal byť uzatvorený buď ako vyrovnaný alebo prebytkový. Obec Mojtín uzavrela bežný rozpočet ako prebytkový. Boli tak dodržané základné pravidlá hospodárenia miest a obcí, ktoré sú striktné kontrolované zo strany Ministerstva financií SR.

Položka rozpočtu	ROK 2012				ROK 2013			
	Schválený rozpočet v EUR	Rozpočet po zmenách v EUR	Skutočnosť v EUR	% plnenia	Schválený rozpočet v EUR	Rozpočet po zmenách v EUR	Skutočnosť v EUR	% plnenia
PRÍJMY SPOLU	115 815	115 618	110 518	95,59%	127 449	140 498	138 459	98,55%
VÝDAVKY SPOLU	115 815	115 615	108 873	92,39%	127 449	139 228	138 318	99,35%
VÝSLEDOK HOSPODÁRENIA	0	0	3 706		0	1 269	141	11,11%

Rozpočet na rok 2013 v oblasti bežných príjmov bol zostavený s cca 9 %-ným rastom príjmov oproti plánovaným roku 2012. Po úprave bežných príjmov bol medziročný rast plánovaný vo výške 18,6 %. Dosiadnutá skutočnosť v bežných príjmoch dosiahla 17,3-ný % rast, čoho dôvodom je, že napriek klesajúcim podielovým daniach poskytovaných zo strany štátu sa výrazne zlepšila efektívnosť využívania majetku obce a tým aj závislosť na zdrojoch od štátu. V prípade porovnávania so skutočne dosiahnutými príjmami roku 2012 bol tento nárast až 22,7 %. Uvedené sa podarilo vďaka úspešným vymáhaním pohľadávok obce a vďaka posilneniu vlastných, a to najmä daňových príjmov obce. Platobná morálka poplatníkov a daňovníkov obce je relatívne vysoká.

Z dôvodu stáleho znižovania podielových daní poskytovaných štátom z kapitoly Ministerstva financií SR, obec Mojtín sa sústredila na dôsledné sledovanie naplňovania príjmovej časti rozpočtu a systematické riadenie likvidity obce sledovaním jednak vzniku bežných výdavkov ako aj časovým manažovaním ich úhrad, a to pri zabezpečení všetkých samosprávnych funkcií obce a procesu preneseného výkonu štátnej správy. Dôležitým faktorom, ktorý ovplyvnil hospodárenie obce aj roku 2013, bola neexistencia alternatívnych príjmov z predaja dreva a dolomitného vápenca, pričom tieto príjmy v minulosti tvorili dôležitú súčasť nedaňových príjmov obce Mojtín. Taktiež v rokoch 2009 a 2010 štát sa snažil cez mimoriadne dotácie eliminovať znížené podielové dane, avšak od roku 2011 náhrada týchto príjmov zabezpečená nebola.

Bežné výdavky dosiahli úroveň 135 480 EUR, čím bol bežný rozpočet ku koncu roka prebytkový vo výške 141 EUR.

Položka rozpočtu	ROK 2012				ROK 2013			
	Schválený rozpočet v EUR	Rozpočet po zmenách v EUR	Skutočnosť v EUR	% plnenia	Schválený rozpočet v EUR	Rozpočet po zmenách v EUR	Skutočnosť v EUR	% plnenia
<b>Bežný rozpočet</b>								
Bežné príjmy spolu	115 615	115 615	110 519	95,59%	126 403	137 163	135 621	98,88%
Daňové príjmy	99 612	99 612	93 072	93,43%	107 641	113 306	114 023	100,63%
Dane z príjmov FO	81 638	81 638	74 646	91,44%	81 638	81 638	78 606	96,29%
Daň z majetku	8 300	8 300	7 606	91,64%	10 503	15 013	16 047	106,88%
Dane za špecifické služby	9 674	9 674	10 820	111,85%	14 000	15 155	16 370	108,02%
Iné dane	0	0	0		1 500	1 500	3 000	200,00%
Nedaňové príjmy bežné	12 322	12 322	14 053	114,05%	15 162	15 842	13 919	87,86%
Príjmy z podnikania a vlastníctva majetku	4 295	4 295	8 293	193,08%	9 100	9 100	9 274	101,92%
Administratívne a iné poplatky a platby	7 945	7 945	5 087	64,03%	1 000	1 000	566	56,60%
Úroky z úverov, pôžičiek a vkladov	2	2	1	50,00%	2	2	0	8,50%
Iné nedaňové príjmy	80	80	672	840,00%	5 060	5 740	4 078	71,05%
Granty a transfery bežné	3 681	3 681	3 394	92,20%	3 600	8 016	7 680	96,81%
Bežné výdavky spolu	115 615	115 615	106 813	92,39%	123 448	135 229	135 480	100,19%
v tom: výdavky na splácanie úrokov	0	0	0		0	0	0	
Výsledok bežného rozpočtu	0	0	3 706	x	2 954	1 934	141	7,29%

V časti kapitálového rozpočtu boli realizované len výdavky, a to vo výške 2 837 EUR. Tieto smerovali do zvyšovania bezpečnosti života v obci zakúpením kamerového systému a výmenou vykurovacieho telesa a jeho súčastí v budove, kde sú prenajímané priestory napr. pre Slovenskú poštu, umiestnené obchodné priestory, obecný úrad a ktorý vykuruje aj dom kultúry obce.

Položka rozpočtu	ROK 2012				ROK 2013			
	Schválený rozpočet v EUR	Rozpočet po zmenách v EUR	Skutočnosť v EUR	% plnenia	Schválený rozpočet v EUR	Rozpočet po zmenách v EUR	Skutočnosť v EUR	% plnenia
<b>Kapitálový rozpočet</b>								
Kapitálové príjmy spolu	0	0	0		0	0	0	
Kapitálové výdavky spolu	0	0	0		4 000	4 000	2 837	70,93%
v tom: účasť na majetku								
Výsledok kapitálového rozpočtu	0	0	0		-4 000	-4 000	-2 837	70,93%

Finančné operácie príjmové vo výške 2 837 EUR boli použité na krytie schodku kapitálového rozpočtu. Prostriedky tvoriace rezervu z minulých rokov tak boli použité na investície a prispeli tak k zvýšeniu hodnoty majetku.

Položka rozpočtu	ROK 2012				ROK 2013			
	Schválený rozpočet v EUR	Rozpočet po zmenách v EUR	Skutočnosť v EUR	% plnenia	Schválený rozpočet v EUR	Rozpočet po zmenách v EUR	Skutočnosť v EUR	% plnenia
<b>Finančné operácie</b>								
Finančné operácie príjmové	0	0	0		1 046	3 336	2 837	85,07%
v tom: prijaté úvery	0	0	0		0	0	0	
príjmy zo splácania úverov a pôž.	0	0	0		0	0	0	
prevody z fondov	0	0	0		0	0	0	
z predaja majet. účasti	0	0	0		0	0	0	
zostatok prost. z predch. rokov	0	0	0			3 336	2 837	85,07%
prevody prost. z peňaž. fondov	0	0	0		1 046			
Finančné operácie výdavkové	0	0	0		0	0	0	
Výsledok finančných operácií	0	0	0		1 046	3 336	2 837	85,07%

**A. Bežné príjmy rozpočtu obce za rok 2013**

Bežné príjmy sú tvorené aj k 31.12.2013 štandardnými položkami – daňovými a nedaňovými príjmami a bežnými grantmi a transfermi. Aj v roku 2013 dominujú daňové príjmy, ich podiel tvorí stále významnú časť bežných príjmov. Nedaňové príjmy oscilujú medzi 10 až 13 %, pričom v roku 2013 mierne klesli. Kolísavý je podiel bežných grantov a transferov. Tieto sa pomerovo posilnili na úkor nedaňových príjmov. Ich vyšší vplyv na rozpočet bol zapríčinený mimoriadnou dotáciou na opravy, údržbu a rekonštrukciu miestnych komunikácií v roku 2013 vo výške 4 415 EUR. Štruktúra bežných príjmov je zobrazená v tabuľke a grafe:

	Štruktúra skutočných BP rok 2012	Štruktúra skutočných BP rok 2013
<b>Bežné príjmy spolu</b>	<b>100,00%</b>	<b>100,00%</b>
Daňové príjmy	84,21%	84,07%
Nedaňové príjmy bežné	12,72%	10,26%
Granty a transfery bežné	3,07%	5,66%

Bežné príjmy obce Mojtín v roku 2013 tvorili daňové príjmy, nedaňové príjmy a bežné granty a transfery.

Položka rozpočtu	ROK 2012				ROK 2013			
	Schválený rozpočet v EUR	Rozpočet po zmenách v EUR	Skutočnosť v EUR	% plnenia	Schválený rozpočet v EUR	Rozpočet po zmenách v EUR	Skutočnosť v EUR	% plnenia
<b>Bežný rozpočet</b>								
<b>Bežné príjmy spolu</b>	<b>115 616</b>	<b>115 616</b>	<b>110 519</b>	<b>95,59%</b>	<b>126 403</b>	<b>137 163</b>	<b>135 621</b>	<b>98,88%</b>
Daňové príjmy	99 612	99 612	93 072	93,43%	107 641	113 306	114 023	100,63%
Dane z príjmov FO	81 638	81 638	74 648	91,44%	81 638	81 638	78 606	96,29%
Daň z majetku	8 300	8 300	7 806	91,64%	10 503	15 013	16 047	106,88%
Dane za špecifické služby	9 674	9 674	10 820	111,85%	14 000	15 155	16 370	108,02%
Iné dane	0	0	0		1 500	1 500	3 000	200,00%
Nedaňové príjmy bežné	12 322	12 322	14 053	114,05%	15 162	15 842	13 919	87,86%
Príjmy z podnikania a vlastníctva majetku	4 295	4 295	8 293	193,08%	9 100	9 100	9 274	101,92%
Administratívne a iné poplatky a platby	7 945	7 945	5 087	64,03%	1 000	1 000	566	56,60%
Úroky z úverov, pôžičiek a vkladov	2	2	1	50,00%	2	2	0	8,50%
Iné nedaňové príjmy	80	80	672	840,00%	5 060	5 740	4 078	71,05%
Granty a transfery bežné	3 681	3 681	3 394	92,20%	3 600	8 015	7 680	95,81%
<b>Bežné výdavky spolu</b>	<b>115 616</b>	<b>115 616</b>	<b>106 813</b>	<b>92,39%</b>	<b>123 449</b>	<b>135 229</b>	<b>135 480</b>	<b>100,19%</b>
v tom výdavky na splácanie úrokov	0	0	0		0	0	0	
<b>Výsledok bežného rozpočtu</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>3 706</b>	<b>x</b>	<b>2 954</b>	<b>1 934</b>	<b>141</b>	<b>7,29%</b>

Zdroj: Finančný výkaz o plnení rozpočtu subjektu VS \_Obec Mojtín\_k 31.12.2013 a k 31.12:2012

Bežné príjmy v roku 2013 v porovnaní s rokom 2012 stúpili cca o 25 tis. EUR. Zvýšilo sa aj % plnenia, a to z 95,59 % v roku 2012 na 98,88 % v roku 2013.

Nedaňové príjmy ostali na približne rovnakej úrovni, zmenilo sa však % ich plnenia. Kým v roku 2012 došlo k prekročeniu týchto príjmov o 14,05 %, v roku 2013 ostali s úrovňou na 87,86 % nenaplnené. Bežné granty a transfery ako už bolo uvedené, zaznamenali významný nárast. Ich plnenie v roku 2013 dosiahlo 95,81 %. % ich plnenia je závislé aj od transferov na voľby, nakoľko v čase zostavovania alebo poslednej úpravy nie je zrejماً suma, ktorá bude štátom refundovaná za voľby a taktiež je ťažko odhadnúť výšku dotácii na prenesený výkon štátnej správy.

### A. Daňové príjmy

Daňové príjmy len v malej miere zmenili svoju štruktúru, čiastočne boli posilnené granty a transfery na úkor nedaňových príjmov.

	ROK 2012	ROK 2013	Štruktúra skutočných daňových príjmov 2013	Štruktúra skutočných daňových príjmov 2012
<b>Daňové príjmy</b>	93 072	114 023	100,00%	100%
Dane z príjmov FO	74 646	78 606	68,94%	80,20%
Daň z majetku	7 606	16 047	14,07%	8,17%
Dane za špecifické služby	10 820	16 370	14,36%	11,63%
Iné dane	0	3 000	2,63%	

Daňové príjmy obce, tvorené najmä z podielových daní, príjmov z miestnych daní a poplatkov a príjmov z prenájmu obecného majetku, predstavovali ku koncu roka 2013 sumu 114 023 EUR. Ich plnenie tak dosiahlo úroveň 100,63 %.

Položka rozpočtu	ROK 2013			
	Schválený rozpočet v EUR	Rozpočet po zmenách v EUR	Skutočnosť v EUR	% plnenia
Daňové príjmy	107 641	113 306	114 023	100,63%

Daňové príjmy v roku 2013 tvorili:

- **daň z príjmov fyzických osôb**

Položka rozpočtu	ROK 2013			
	Schválený rozpočet v EUR	Rozpočet po zmenách v EUR	Skutočnosť v EUR	% plnenia
Daňové príjmy	107 641	113 306	114 023	100,63%
Dane z príjmov FO	81 638	81 638	78 606	96,29%

Príjem obce z **dane z príjmov fyzických osôb** (ktorá je príjmom z výnosu dane z príjmov fyzických osôb poukázaný územnej samospráve zo ŠR SR) dosiahol k 31.12.2013 78 606 EUR, čo v porovnaní s rozpočtovanými prostriedkami predstavuje plnenie na takmer 96,29 %. Nižšie plnenie uvedenej položky bolo spôsobené najmä nízkym objemom dane z príjmov FO poskytnutým obci v mesiaci

máj 2013. Uvedená daň je poskytovaná zo štátneho rozpočtu na základe reálne vybraných daní z príjmov fyzických osôb a v prípade, ak sa prognózy štátneho rozpočtu nenapĺňajú, nie sú tak poskytované ani prostriedky obciam a mestám v plánovanej výške. Napriek uvedenému tieto dane sú podstatným príjmom obce, aj keď sa ich pomerová hodnota k celkovým príjmom v roku 2013 znížila.

- **daň z majetku**

Položka rozpočtu	ROK 2013			
	Schválený rozpočet v EUR	Rozpočet po zmenách v EUR	Skutočnosť v EUR	% plnenia
<i>Daňové príjmy</i>	107 641	113 306	114 023	100,63%
Daň z majetku	10 503	15 013	16 047	106,88%

**Daň z majetku** je daňou z pozemkov, stavieb a bytov nachádzajúcich sa v katastru obce, pričom správcom tejto dane je obec. Do majetkových daní sa zahrňujú aj dane, ktoré sa vyrubujú jedným rozhodnutím, tzv. štvordaň.

V roku 2013 prišlo k významnému rastu majetkových daní. V roku 2012 dosiahla obec z celkových daní z majetku 9 881 EUR, čo pri príjmoch za rok 2013 vo výške 16 047 EUR predstavuje 62,4 %-ný nárast. Tento nárast bol dosiahnutý najmä novými sadzbami daní za nehnuteľnosti, dôsledným vymáhaním daňových nedoplatkov, daňovou kontrolou, vyberaním daní za ubytovanie, ktoré sa pred rokom 2011 nevyberali, daní za užívanie verejného priestranstva a daní za psa.

Položka	Názov	Schválený rozpočet	Rozpočet po zmenách	Skutočnosť k 31.12.2013	Plnenie v %
	<i>Miestne dane (majetkové)</i>	10 503,00	15 013,00	16 046,52	106,88%
	<i>Daň z nehnuteľnosti</i>	9 353,00	13 863,00	14 607,21	105,37%
121	Daň z pozemkov	393,00	3 503,00	3 619,20	103,32%
121	Daň zo stavieb	8 960,00	10 360,00	10 901,24	105,22%
121	Daň z bytov	0,00	0,00	86,77	
133	<b>Daň za psa</b>	400,00	400,00	500,44	125,11%
133	<i>Daň za nevýhemé hracie prístroje</i>	1 500,00	1 500,00	3 000,00	200,00%
133	<i>Daň za ubytovanie</i>	550,00	550,00	586,20	106,58%
133	<i>Daň za užívanie verejného priestranstva</i>	200,00	200,00	352,67	176,34%

Obec Mojtín k 31.12.2013 obdržala príjmy z daní z nehnuteľnosti na základe vydaných rozhodnutí k miestnym daniam v sume 14 607,21 EUR, čo v porovnaní s rozpočtovanými 13 863 EUR predstavuje plnenie na 105,37 %.

Daň za psa bola realizovaná vo výške 500,44 eur, čo predstavovalo plnenie vo výške 125,11 %.

Daň za hracie prístroje bola vybraná vo výške 3 000 EUR a tento príjem predstavoval predaj licencií. V rozpočte sa pôvodne plánovala suma 1 500 EUR, nakoľko sa predpokladal príjem za jednu licenciu.

Daň za ubytovanie tvorí 586,20 EUR, čo predstavuje k 31.12.2013 rozpočtové plnenie vo výške 106,58 %. Daň súvisí s poskytovaním ubytovacích služieb na území obce Mojtín.

Daň za užívanie verejného priestranstva sa taktiež podarilo naplniť v rozpočte na 176,34 %. Daň vo výške 352,67 EUR bola v roku uhradená najmä v súvislosti so záujmom o sezónny a občasný predaj tovarov. Časť dane bola inkasovaná aj za prenájom plochy na uskladnenie rôznych materiálov.

#### • dane za špecifické služby

Položka rozpočtu	ROK 2013			
	Schválený rozpočet v EUR	Rozpočet po zmenách v EUR	Skutočnosť v EUR	% plnenia
Daňové príjmy	107 641	113 306	114 023	100,63%
Dane za špecifické služby	14 000	15 155	16 370	108,02%

Obec Mojtín v roku 2013 pristúpila na základe nového všeobecne záväzného nariadenia o miestnych daniach a poplatkoch ku zvýšeniu poplatkov za komunálne odpady. Pôvodne platné VZN bolo schválené už v roku 2007 a vôbec nezohľadňovalo výdavky obce na likvidáciu odpadov. Uvedeným sa neúmerne zvyšovali finančné nároky obce v dôsledku nutnosti kryť tieto výdavky z iných zdrojov, a to aj napriek tomu, že objem celkových príjmov obce sa od roku 2011 výrazne znižoval. Prijatím nového VZN sa tak vyhovel aj upozorneniam prokurátora ohľadom nevyhovujúcej výšky miestnych daní a poplatkov. Aj keď sa výška prijatých poplatkov za komunálne odpady zvýšila na 16 370 EUR, čo predstavovalo plnenie na 108,02 %, výdavky na likvidáciu odpadov sú stále podstatne vyššie. Obec Mojtín bude preto dôsledne aj naďalej vymáhať svoje daňové pohľadávky tak, aby boli pokryté výdavky obce na komunálny odpad vo vyššej miere a aby sa v dlhšom časovom horizonte nemuselo opätovne pristupovať k zaťažovaniu občanov a návštevníkov obce.

#### B. Nedaňové príjmy

Nedaňové príjmy bežné sú pre rok 2013 rozpočtované na úrovni 15 162 EUR a k 31.12.2013 ich plnenie bolo na 87,86 %.

Nedaňové príjmy pozostávajú z **príjmov z podnikania a vlastníctva majetku** (obec ich vyberá na základe nájomných zmlúv k obecnému majetku) a **administratívnymi poplatkami a ostatnými platbami** pre obec, **úrokmi z vkladov a iných príjmov**.

Úroveň plnenia uvedených príjmov je uvedená v tabuľke:

Položka	Názov	Schválený rozpočet	Rozpočet po zmenách	Skutočnosť k 31.12.2013	Plnenie v %
	<b>Nedaňové príjmy</b>	<b>15 162,00</b>	<b>15 842,00</b>	<b>13 918,66</b>	<b>87,86%</b>
212	Príjmy z prenajatých pozemkov	4 500,00	4 500,00	4 620,97	102,69%
212	Príjmy z prenajatých budov, priestorov a objektov	4 300,00	4 300,00	4 653,43	108,22%
212	Príjmy z prenajatých strojov, prístrojov, zariadení, techniky a náradia	300,00	300,00	0,00	0,00%
221	Ostatné administratívne poplatky	1 000,00	1 000,00	566,00	56,60%
222	Pokuty, penále a iné sankcie za porušenie predpisov	0,00	0,00	20,00	
223	Poplatky a platby za predaj výrobkov, tovarov a služieb	4 900,00	4 900,00	3 354,71	68,46%
229	Poplatky a platby za odber podzemnej vody	160,00	160,00	0,00	0,00%
242	Úroky z tuzemských vkladov	2,00	2,00	0,17	8,50%
292	Iné	0,00	680,00	703,38	103,44%

Obec Mojtín dôsledne sleduje úhradu nájomného za priestory, ktoré poskytuje na základe nájomných zmlúv. Dokázala vymôcť aj pohľadávky, ktoré boli splatné ešte v predchádzajúcom období. V prípade neuhradenia nájomného nájomcov vyzýva a upozorňuje na nesplnenie si finančnej povinnosti voči obci.

- \* prenájom pozemkov
  - Slovak Telecom, Bratislava
  - AGROTIP, Beluša
  - R + S Company, Žilina
  - Poľovníci
- \* prenájom budovy
  - Pošta, Banská Bystrica
  - Jana Gombárová, Mojtín 256 (pohostinstvo)
  - SAD Púchov (nocľaháreň)
  - Mária Juračková, Mojtín 242 (textil)
  - Peter Kučera, Mojtín (garáž)
  - Vlasta Gombárová, Mojtín 239 (potraviný)
  - SKI Mojtín (kancelárske priestory)

Najväčšie neplnenie príjmov je na položke administratívnych poplatkov. Ide o položku, ktorú nie je možné naplánovať s vyššou presnosťou, nakoľko súvisia napr. s investičnými aktivitami obyvateľov obce, s rôznymi činnosťami, ktoré sú podľa platných smerníc spoplatňované a tvoria vlastné príjmy obce. Plnenie dosiahlo k 31.12.2013 úroveň 56,60 %.

Obdobný charakter má aj položka predaj výrobkov, tovarov a služieb, kedy obec Mojtín poskytuje záujemcom služby na komerčnej báze. Ide napr. o zabezpečenie kosenia, vývozu odpadu, ktorý nie je možné vyviešť v rámci bežnej likvidácie komunálneho odpadu, zapožičania techniky, atď. Plnenie tejto položky bolo dosiahnuté na úrovni 68,46 %.

Ostatné poplatky majú náhodný charakter a sú jednorazové, obvykle neopakujúce sa a ich plnenie je nepravidelné.

### C. Granty a transfery bežné

Príjmy z transferov a decentralizačných dotácií sú účelové finančné prostriedky, použité najmä na mzdy zamestnancov preneseného výkonu štátnej správy.

Položka rozpočtu	ROK 2013			
	Schválený rozpočet v EUR	Rozpočet po zmenách v EUR	Skutočnosť v EUR	% plnenia
Granty a transfery bežné	3 600	8 015	7 680	95,81%

Z rozpočtovaných 8 015 EUR obec Mojtín k 31.12.2013 prijala bežné granty a transfery v sume 7 680 EUR, plnenie rozpočtu tak bolo až 95,81%-né. Nedočerpanie položky je spôsobené skutočnosťou, že v roku 2013 sa konali voľby vo vyšších územných celkoch a obec nevie v čase tvorby, resp. aktualizácie rozpočtu definovať výšku týchto transferov. Rovnako sa obtiažne rozpočtujú aj transfery a granty na prenesený výkon štátnej správy.

Prijaté granty a transfery k 31.12.2013 tvorili:

- Transfer zo štátneho rozpočtu v sume 1807,10 EUR na prenesený výkon štátnej správy v oblasti matrika, transfer bol k 31.12.2013 použitý a vyúčtovaný
- Transfer zo štátneho rozpočtu v sume 166,65 EUR na prenesený výkon štátnej správy v oblasti evidencie obyvateľstva, transfer bol k 31.12.2013 použitý a vyúčtovaný
- Transfer zo štátneho rozpočtu v sume 469,65 EUR na prenesený výkon štátnej správy v oblasti stavebnej, transfer bol k 31.12.2013 použitý a vyúčtovaný
- Transfer zo štátneho rozpočtu v sume 52,99 EUR na prenesený výkon štátnej správy v oblasti životného prostredia, transfer bol k 31.12.2013 použitý a vyúčtovaný
- Transfer zo štátneho rozpočtu v sume 26,93 EUR na prenesený výkon štátnej správy v oblasti miestnej komunikácie, transfer bol k 31.12.2013 použitý a vyúčtovaný
- Transfer zo štátneho rozpočtu v sume 66 EUR na prenesený výkon štátnej správy v oblasti CO 66 EUR, transfer bol k 31.12.2013 použitý a vyúčtovaný
- Transfer zo štátneho rozpočtu v sume 75 EUR na krytie nákladov vzniknutých v dôsledku zákonného zvýšenia miezd
- Transfer na krytie nákladov na voľby do orgánov VÚC obec obdržala z kapitoly Ministerstva vnútra SR v sume 600 EUR, transfer bol k 31.12.2013 použitý a vyúčtovaný
- Mimoriadna dotácia zo štátneho rozpočtu v sume 4 415,28 EUR na opravy, údržbu a rekonštrukciu miestnych komunikácií, transfer bol k 31.12.2013 použitý a vyúčtovaný

### B. Kapitálové príjmy rozpočtu obce za rok 2013

Obec Mojtín nerozpočtovala a nerealizovala žiadne kapitálové príjmy za rok 2013.

### C. Finančné operácie príjmové za rok 2013

Súčasťou rozpočtu obce sú aj finančné operácie, ktorými sa vykonávajú prevody z peňažných fondov obce a realizujú sa návratné zdroje financovania a ich splácanie, avšak finančné operácie nie sú súčasťou príjmov a výdavkov bežného a kapitálového rozpočtu, z ktorých sa tvorí prebytok, resp. vzniká schodok rozpočtu obce.

Finančné operácie príjmové boli obcou realizované zapojením voľných finančných prostriedkov z minulých rokov do rozpočtu obce vo výške 2 837 EUR a kryli tým schodok kapitálového rozpočtu.

### 4.2. Rozbor plnenia výdavkov obce za rok 2013 v €

#### A. Bežné výdavky rozpočtu obce za rok 2013

Celkové výdavky obce v roku 2013 tvorili 138 818 EUR, z toho bežné výdavky tvorili 135 480 EUR a kapitálové výdavky tvorili 2 837 EUR. Z porovnania uvedených výdavkov s rozpočtovanými vyplýva, že celkové výdavky obec čerpala na 99,35 %.

Pri čerpaní výdavkov boli dodržiavané rozpočtové pravidlá a bežné výdavky boli kryté len bežnými príjmami.

#### **PROGRAM: 01 Plánovanie, manažment, kontrola**

Výdavky tejto časti rozpočtu súvisia s výkonom, riadením a kontrolou všetkých činností vykonávanými obcou, pričom ide o výdavky súvisiace: s výkonom funkcie starostu, odmenami poslancov obecného zastupiteľstva, platmi zamestnancov, poisťným, reprezentačným, cestovnými náhradami, odmenami zamestnancov mimopracovného pomeru, materiálom – všeobecným materiálom, kancelárskym materiálom, knihami, novinami, výdavkami na stravovanie zamestnancov v zmysle zákonníka práce, prídelením do sociálneho fondu, poisťným objektov obce, poisťným za zodpovednosť za škodu, reprezentačným, poštovými a telekomunikačnými službami, školeniami a kurzami zamestnancov, s údržbou výpočtovej techniky, aktualizáciou softwarov a spotrebným materiálom, poplatkami a odvodmi bankám, ako aj členskými príspevkami záujmovým organizáciám a stavovským združeniam, opravou a údržbou budov obecného úradu.

Program 01 obsahuje zámer Zodpovedné a efektívne riadenie samosprávy s cieľom zabezpečenia:

- vedenia účtovníctva (cieľový ukazovateľ – schválenie ročnej účtovnej závierky auditorom),
- efektívnej daňovej politiky (cieľový ukazovateľ – zasielanie daňových výziev v prípade nezaplatenia daňových povinností daňovníkmi, schválenie záverečného účtu za rok 2012),
- zvyšovania odbornej starostlivosti o zamestnancov obce účasťou na odborných seminároch a školeniach,
- riadnej činnosti orgánov samosprávy (zvoľanie min. 4 zasadnutí OZ),

- implementácie kontrolných mechanizmov aplikovaním priebežnej kontroly
- členstva obce v rôznych odborných a záujmových združeniach.

**PROGRAM: 02 Služby občanom**

V rámci programu Služby občanom sú rozpočtované prostriedky obce na zabezpečenie poskytovania kvalitných komunálnych služieb samosprávy. Podprogram 2.1 je zameraný na poskytovanie komplexných služieb matriky (merateľný ukazovateľ – počet úkonov matriky počas roka v počte 70 ročne, počet úradne overených listín a dokumentov na počkanie), včasné overovanie listín a dokumentov (merateľný ukazovateľ – počet úradne overených listín a dokumentov na počkanie – 100 %).

Štruktúra výdavkov programov 01 a 02 bola nasledovná:

Program	Podprogram	Ukazovateľ	Plán	Skutočnosť
01	01.1	...	...	...
01	01.2	...	...	...
01	01.3	...	...	...
01	01.4	...	...	...
01	01.5	...	...	...
01	01.6	...	...	...
01	01.7	...	...	...
01	01.8	...	...	...
01	01.9	...	...	...
01	01.10	...	...	...
01	01.11	...	...	...
01	01.12	...	...	...
01	01.13	...	...	...
01	01.14	...	...	...
01	01.15	...	...	...
01	01.16	...	...	...
01	01.17	...	...	...
01	01.18	...	...	...
01	01.19	...	...	...
01	01.20	...	...	...
01	01.21	...	...	...
01	01.22	...	...	...
01	01.23	...	...	...
01	01.24	...	...	...
01	01.25	...	...	...
01	01.26	...	...	...
01	01.27	...	...	...
01	01.28	...	...	...
01	01.29	...	...	...
01	01.30	...	...	...
01	01.31	...	...	...
01	01.32	...	...	...
01	01.33	...	...	...
01	01.34	...	...	...
01	01.35	...	...	...
01	01.36	...	...	...
01	01.37	...	...	...
01	01.38	...	...	...
01	01.39	...	...	...
01	01.40	...	...	...
01	01.41	...	...	...
01	01.42	...	...	...
01	01.43	...	...	...
01	01.44	...	...	...
01	01.45	...	...	...
01	01.46	...	...	...
01	01.47	...	...	...
01	01.48	...	...	...
01	01.49	...	...	...
01	01.50	...	...	...
01	01.51	...	...	...
01	01.52	...	...	...
01	01.53	...	...	...
01	01.54	...	...	...
01	01.55	...	...	...
01	01.56	...	...	...
01	01.57	...	...	...
01	01.58	...	...	...
01	01.59	...	...	...
01	01.60	...	...	...
01	01.61	...	...	...
01	01.62	...	...	...
01	01.63	...	...	...
01	01.64	...	...	...
01	01.65	...	...	...
01	01.66	...	...	...
01	01.67	...	...	...
01	01.68	...	...	...
01	01.69	...	...	...
01	01.70	...	...	...
01	01.71	...	...	...
01	01.72	...	...	...
01	01.73	...	...	...
01	01.74	...	...	...
01	01.75	...	...	...
01	01.76	...	...	...
01	01.77	...	...	...
01	01.78	...	...	...
01	01.79	...	...	...
01	01.80	...	...	...
01	01.81	...	...	...
01	01.82	...	...	...
01	01.83	...	...	...
01	01.84	...	...	...
01	01.85	...	...	...
01	01.86	...	...	...
01	01.87	...	...	...
01	01.88	...	...	...
01	01.89	...	...	...
01	01.90	...	...	...
01	01.91	...	...	...
01	01.92	...	...	...
01	01.93	...	...	...
01	01.94	...	...	...
01	01.95	...	...	...
01	01.96	...	...	...
01	01.97	...	...	...
01	01.98	...	...	...
01	01.99	...	...	...
01	01.100	...	...	...
02	02.1	...	...	...
02	02.2	...	...	...
02	02.3	...	...	...
02	02.4	...	...	...
02	02.5	...	...	...
02	02.6	...	...	...
02	02.7	...	...	...
02	02.8	...	...	...
02	02.9	...	...	...
02	02.10	...	...	...
02	02.11	...	...	...
02	02.12	...	...	...
02	02.13	...	...	...
02	02.14	...	...	...
02	02.15	...	...	...
02	02.16	...	...	...
02	02.17	...	...	...
02	02.18	...	...	...
02	02.19	...	...	...
02	02.20	...	...	...
02	02.21	...	...	...
02	02.22	...	...	...
02	02.23	...	...	...
02	02.24	...	...	...
02	02.25	...	...	...
02	02.26	...	...	...
02	02.27	...	...	...
02	02.28	...	...	...
02	02.29	...	...	...
02	02.30	...	...	...
02	02.31	...	...	...
02	02.32	...	...	...
02	02.33	...	...	...
02	02.34	...	...	...
02	02.35	...	...	...
02	02.36	...	...	...
02	02.37	...	...	...
02	02.38	...	...	...
02	02.39	...	...	...
02	02.40	...	...	...
02	02.41	...	...	...
02	02.42	...	...	...
02	02.43	...	...	...
02	02.44	...	...	...
02	02.45	...	...	...
02	02.46	...	...	...
02	02.47	...	...	...
02	02.48	...	...	...
02	02.49	...	...	...
02	02.50	...	...	...
02	02.51	...	...	...
02	02.52	...	...	...
02	02.53	...	...	...
02	02.54	...	...	...
02	02.55	...	...	...
02	02.56	...	...	...
02	02.57	...	...	...
02	02.58	...	...	...
02	02.59	...	...	...
02	02.60	...	...	...
02	02.61	...	...	...
02	02.62	...	...	...
02	02.63	...	...	...
02	02.64	...	...	...
02	02.65	...	...	...
02	02.66	...	...	...
02	02.67	...	...	...
02	02.68	...	...	...
02	02.69	...	...	...
02	02.70	...	...	...
02	02.71	...	...	...
02	02.72	...	...	...
02	02.73	...	...	...
02	02.74	...	...	...
02	02.75	...	...	...
02	02.76	...	...	...
02	02.77	...	...	...
02	02.78	...	...	...
02	02.79	...	...	...
02	02.80	...	...	...
02	02.81	...	...	...
02	02.82	...	...	...
02	02.83	...	...	...
02	02.84	...	...	...
02	02.85	...	...	...
02	02.86	...	...	...
02	02.87	...	...	...
02	02.88	...	...	...
02	02.89	...	...	...
02	02.90	...	...	...
02	02.91	...	...	...
02	02.92	...	...	...
02	02.93	...	...	...
02	02.94	...	...	...
02	02.95	...	...	...
02	02.96	...	...	...
02	02.97	...	...	...
02	02.98	...	...	...
02	02.99	...	...	...
02	02.100	...	...	...

Položka	Podp oložk a	Názov	Schválený rozpočet	Rozpočet po zmenách	Skutočnosť k 31.12.2013	% plnenia
611		Tarifný plat, osobný plat, základný plat, funkčný plat, vrátane ich náhrad	36 295	32 645	33 875	103,77%
621		Poistné do Všeobecnej zdravotnej poisťovne	630	630	725	115,10%
623		Poistné do ostatných zdravotných poisťovní	5 075	3 435	3 389	98,67%
625		Poistné do Sociálnej poisťovne	14 900	14 650	14 403	98,32%
631	001	Cestovné náhrady - tuzemské	1 100	4 650	4 656	100,13%
632	001	Energie	2 000	2 000	1 842	92,10%
632	002	Vodné, stočné	260	100	100	99,80%
632	003	Poštové služby a telekomunikačné služby	2 100	3 060	3 100	101,31%
633	001	Interiérové vybavenie	100	700	649	92,74%
633	002	Výpočtová technika	350	200	164	82,15%
633	003	Telekomunikačná technika	0	150	169	112,79%
633	004	Prevádzkové stroje, prístroje, zariadenie, technika a náradie	0	0	42	
633	006	Všeobecný materiál	3 778	3 428	3 137	91,52%
633	009	Knihy, časopisy, noviny, učebnice, učebné a kompenzačné pomôcky	440	690	711	103,10%
633	010	Pracovné odevy, obuv a pracovné pomôcky		300	332	110,80%
633	013	Softvér	350	615	636	103,36%
633	015	Palivá ako zdroj energie	150	30	17	56,30%
633	016	Reprezentačné	535	235	204	86,76%
634	001	Palivo, mazivá, oleje, špeciálne kvapaliny	1 450	500	494	98,79%
634	002	Servis, údržba, opravy a výdavky s tým spojené	500	1 600	1 605	100,31%
634	003	Poistenie	0	0	41	
634	006	Pracovné odevy, obuv a pracovné pomôcky	250	0	0	
635	002	Rutinná a štandardná údržba výpočtovej techniky	0	150	135	90,00%
635	004	Rutinná a štandardná údržba prevádzkových strojov, prístrojov, zariadení, techniky a náradia	250	30	27	90,00%
635	006	Rutinná a štandardná údržba budov, objektov alebo ich častí	2 100	100	94	94,31%
635	009	Rutinná a štandardná údržba softvéru	0	200	175	87,50%
636	001	Nájomne za nájom budov, objektov alebo ich častí	165	2 200	2 129	96,78%
637	001	Skolenia, kurzy, semináre, porady, konferencie, sympóziá	435	435	534	122,76%
637	003	Propagácia, reklama a inzercia	0	0	80	
637	004	Všeobecné služby	1 500	700	847	121,03%
637	005	Špeciálne služby	2 115	2 815	2 753	97,78%
637	012	Poplatky a odvody	600	950	971	102,16%
637	014	Stravovanie	2 680	2 830	2 804	99,08%
637	015	Poistné	550	550	460	83,59%
637	016	Prídavok do sociálneho fondu	500	680	677,83	
637	026	Odmeny a príspevky	200	25	260	1038,60%
637	027	Odmeny pracovníkov mimopracovného pomeru	4 925	9 225	8 795	95,34%
637	031	Pokuty a penále	0	0	30	
642	006	Transfery na členské príspevky	285	285	214	75,11%
642	015	Transfery na nemocenské dávky	200	130	0	0,00%
651	002	Spĺcanie úrokov v tuzemsku banke a pobočke zahraničnej banky	0	0	0	
		<b>Bežné výdavky spolu</b>	<b>86 768</b>	<b>90 923</b>	<b>91 278</b>	<b>100,39%</b>
713	004	Nákup prevádzkových strojov, prístrojov, zariadení, techniky a	4 000	0	0	0
713	004	Nákup prevádzkových strojov, prístrojov, zariadení, techniky a	0	4 000	2 837	-1 163
		<b>Kapitálové výdavky</b>	<b>4 000</b>	<b>4 000</b>	<b>2 837</b>	<b>70,93%</b>
		<b>Finančné operácie výdavkové</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	

Výdavky na realizáciu programov sú rozpočtované vo výške 94 923 EUR, pričom bežné výdavky sú rozpočtované vo výške 90 923 EUR a kapitálové výdavky vo výške 4 000 EUR. Čerpanie bežných výdavkov v rámci predmetných programov je na úrovni 100,39 %, kapitálové výdavky pri svojej výške 2 837 EUR boli čerpané na 70,93 %.

V rámci čerpania prostriedkov bol rozpočet obce použitý aj na konanie miestneho referenda, pričom finančné prostriedky boli použité nasledovne:

	hrubá mzda	odvody	materiál	paušál	vykurovanie	cestovné	občerstvenie	spolu
členovia KMR a zapisov.	295,8	96,18						391,98
kurič	35,1	11,41						46,51
upratovanie	5,4	1,74						7,14
úprava vol. miest.	8,1	2,62						10,72
kanc. mat.			42,04					42,04
energie				15	47,18			62,18
čist. prostr.			1,4					1,4
distribúcia	16,2	5,24						21,44
cestovné						7,18		7,18
administratívne náklady	97	33,88						130,88
občerstvenie							14,45	14,45
spolu	457,6	151,07	43,44	15,00	47,18		14,45	743,19

Zámerom programu 01 Plánovanie, manažment, kontrola je efektívna samospráva zameraná na rozvoj obce a kvalitu verejného života v obci. Obsahuje podprogramy Manažment obce a Členstvo obce Mojtín v samosprávnych organizáciách a združeníach s cieľmi:

- Zabezpečiť dôkladné vedenie účtovníctva (cieľový ukazovateľ – schválenie ročnej účtovnej závierky audítorom),
- Zabezpečiť efektívnu daňovú politiku obce (cieľový ukazovateľ – zasielanie daňových výziev v prípade nezaplatenia daňových povinností daňovníkmi v min. počte 20 výziev za rok),
- Zabezpečiť výsledkovo orientovaný plán obce (merateľný ukazovateľ - schválenie záverečného účtu za rok 2012),
- Zabezpečiť zvyšovanie odbornej starostlivosti o zamestnancov obce účasťou na odborných seminároch a školeniach (merateľný ukazovateľ – účasť zamestnancov na školeniach a seminároch v počte 10),
- Zabezpečiť riadnu činnosť orgánov samosprávy (merateľný ukazovateľ - zvolanie min. 4 zasadnutí OZ),
- Zabezpečiť implementáciu kontrolných mechanizmov aplikovaním priebežnej kontroly
- Zabezpečiť členstvo obce v rôznych odborných a záujmových združeníach (merateľný ukazovateľ – účasť min. v 2 organizáciách).

Obec Mojtín po takmer desiatich rokoch získala výrok audítora za overenie účtovnej závierky spracovanej k 31.12.2012. Audítor tak po dlhej dobe deklaroval, že účtovníctvo obce je vedené preukazným spôsobom. Obci Mojtín sa podarilo odstrániť nedostatky z vedenia účtovnej evidencie v minulých rokoch a poskytnúť audítorovi relevantné doklady.

Lehota na predloženie auditu za účtovnú závierku k 31.12.2013 je do 31.12.2014. V súčasnosti preto prebieha príprava podkladov pre audítora, súčasťou ktorých je aj záverečný účet obce.

V daňovej oblasti prebieha kontrola daňovej databázy daňovníkov a poplatníkov. Daňovníci boli vyzvaní k predloženiu aktualizovaných údajov v daňových priznaniach a predmetom kontroly je analyzovanie súladu medzi údajmi v daňových

priznaniach a v príslušnej dokumentácii katastrálneho úradu (napr. s údajmi na listoch vlastníctva). Obec v sporných otázkach požiadala o metodické usmernenie aj Finančnú správu SR.

Obec v rámci inventarizácie k 31.12.2012 identifikovala dlžníkov na miestnych daniach a poplatkoch a dlžníkov v rámci obchodných pohľadávok obce. Sú pravidelne zasielané výzvy na úhradu daňových nedoplatkov a daňové konania prebiehajú aj na základe spolupráce s Finančnou správou SR. Obec vyzvala k plneniu niekoľko desiatok dlžníkov, pričom tento proces je efektívny a mnohí daňovníci a poplatníci si splnili svoju povinnosť voči obci ako správcom dane. V individuálnych prípadoch obec pristúpila aj k využitiu ustanovenia daňového poriadku o zmiernení tvrdosti zákona. Zároveň sa pripravujú daňové exekučné konania v tých prípadoch, kedy nie je možné zabezpečiť úhradu nárokov obce iným spôsobom, t.j. dobrovoľným plnením daňovníka a poplatníka.

Dlžníci z obchodných pohľadávok sú k úhrade nedoplatkov vyzývaní priebežne, a to aj opakovane. V štyroch prípadoch je pohľadávka obce vymáhaná v rámci návrhu na vydanie platobného rozkazu. Pravdepodobnosť vymoženía jedného dlhu je nízka, nakoľko dlžník je po smrti a je nutné stanoviť ďalší postup vymáhania, resp. prihlásenia pohľadávky do dedičského konania.

Zároveň obec zabezpečila aj dôsledné uplatňovanie VZN o miestnych daniach a poplatkoch v rámci výberu poplatkov za zber, likvidáciu a uloženie tuhého komunálneho odpadu.

Záverečný účet obce za rok 2012 bol spracovaný v marci 2013, avšak v dôsledku neschopnosti uznášania sa zo strany obecného zastupiteľstva bol schválený až 7. februára 2014. Poslanci 30. mája 2013 v rozpore so zákonom o rozpočtových pravidlách a o obecnom zriadení prijali uznesenie, ktorým záverečný účet neschválili, nakoľko hlavný kontrolór nepredložil stanovisko k záverečnému účtu. Spracovanie stanoviska k záverečnému účtu je zákonnou povinnosťou hlavného kontrolóra. Po doplňujúcich voľbách do orgánov samosprávy bol záverečný účet obce za rok 2011 a záverečný účet za rok 2012 schválený bez výhrad dňa 7. februára 2014.

Zamestnanci obce Mojtín sa pravidelne zúčastňujú školení a seminárov s cieľom zvyšovania svojej odbornosti a kvalifikácie. Do 31.12.2013 sa počet odporúčaných školení naplnil. Školenia boli vybrané s dôrazom na schopnosť uplatňovania novelizovanej legislatívy – zákon o správnych poplatkoch, zákon o miestnych daniach a poplatkoch, zákon o odpadoch, zákon o verejnom obstarávaní, audite, vedenie účtovníctva, zákon o správe daní a poplatkov, stavebný zákon, zákon o odpadoch, zákony o priestupkových konaniach, občiansko-súdny poriadok, zákon o dlhovej zodpovednosti, legislatíva k zostavovaniu rozpočtu a uzatvorenia účtovného roka, a iné.

Od januára 2013 bolo zvolaných 7 zasadnutí obecného zastupiteľstva s tým, že uznášaniashopné boli len 2. Počas roku 2013 v dôsledku zamestnaneckého pomeru s obcou prišli o mandát poslanca dvaja poslanci (na stratu jedného

z mandátov upozornil Najvyšší kontrolný úrad SR) a jeden poslanec sa vzdal mandátu. Obec Mojtín preto požiadala Ministerstvo vnútra SR o stanovenie termínu doplňujúcich volieb do orgánov samosprávy. Po preverení všetkej dokumentácie predseda Národnej rady SR vyhlásil doplňujúce voľby na uvoľnené mandáty poslancov a dňa 24. januára 2014 sa konali doplňujúce voľby, vďaka ktorým je obecné zastupiteľstvo uznášaniaschopné.

Z dôvodu, že do dňa zvolenia nového kontrolóra obce dňa 4. apríla 2014 v obci Mojtín nebola vykonávaná žiadna kontrolná činnosť zo strany hlavného kontrolóra, obec implementovala viacero procesných zmien s cieľom zabezpečiť efektívny vnútorný kontrolný systém aj pri absencii činnosti hlavného kontrolóra. Systém kontroly je dvojstupňový, pričom sa vykonáva aj systém čiastkových inventarizácií počas roku. Mimoriadna inventarizácia sa uskutočnila pri definovaní hodnoty pozemkov obce, kedy ich hodnota bola zvýšená z 21 tis. EUR na 172 tis. EUR. V rámci kontroly sa napr. priebežne s obchodnými partnermi odsúhlasujú saldá záväzkov a pohľadávok. Pravidelne min. 1 krát štvrťročne sa vykonáva kontrola pokladničnej hotovosti a pokladničného denníka. Štvrťročne prebieha inventarizácia záväzkov obce a ich úhrad. V rámci kontroly sa v súčasnosti preverujú aj vydané rozhodnutia na výber miestnych daní a poplatkov. Priebežná kontrola sa vykonáva najmä v rámci vedenia účtovnej evidencie, výkonu daňovej kontroly, starostlivosti o pohľadávky, priebežnej inventarizácie, vedenia pokladničnej agendy. Dňom 4. apríla 2014 sa výkonu kontroly ujala nová hlavná kontrolórka, ktorá bude v zákonom stanovenej periodicite riadne informovať a výsledkoch svojej činnosti obecné zastupiteľstvo obce Mojtín.

Obec Mojtín je členom regionálneho združenia ZMOS (Združenie miest a obcí Slovenska), Asociácie horských sídel, Združenia matrikárok, Miestnej akčnej skupiny MAS Naše Považie.

Program 02 Služby občanom obsahuje podprogram Matrika, osvedčovanie listín a podpisov a evidencia obyvateľov. Zámerom podprogramu je zabezpečenie kvalitných a promptných matričných činností a kompletnej evidencie obyvateľov.

Cieľom podprogramov je:

- Zabezpečiť komplexnú činnosť matriky (merateľný ukazovateľ - priemerný počet úkonov vykonaných matrikou v priebehu roka v počte 70 úkonov)
- Zabezpečiť včasné osvedčovanie listín a podpisov (merateľný ukazovateľ - percento overení vykonaných na počkanie 95 %).

Cieľ roku 2013 bol splnený už v lehote do 30. júna 2013, do kedy matrika vykonala 11 matričných úkonov, 72 overení podpisov a 57 overení listín. Medzi najčastejšie úkony patria overovania podpisov. Na počkanie bolo overených 100 % listín a dokumentov.

Výdavky obce Mojtín k 31.12.2013 programov 01 a 02 triedené v zmysle ekonomickej klasifikácie rozpočtovej klasifikácie, predstavovali položky:

- *položka 611* predstavuje súhrn mzdových prostriedkov pracovníkov obecného úradu vrátane – matriky. Z rozpočtovaných mzdových prostriedkov v sume celkom 32 645 EUR obec použila 33 875, čo je plnenie na 103,77 % EUR. Prekročenie bolo zapríčinené jednak úhradou mzdových nákladov na pracovníkov, ktorí pripravovali voľby do VÚC (tieto náklady boli refundované štátom) a jednak aj obtiažnym plánovaním tejto položky, nakoľko časť pracovníkov nepracuje na základe pracovnej zmluvy, ale dohôd o mimopracovnom pomere. Prostriedky na úhradu odmien pre pracovníkov pracujúcich na základe dohôd boli čerpané na 95,34 %. Pôvodne plánovaná hodnota na mzdy pracovníkov bola vo výške 36 295 EUR, t.j. ak by sa zohľadnila táto položka, došlo by k nedočerpaniu prostriedkov o 6,77 %.
- *položky 621, 623 a 625* tvoria poisťné a príspevky do poisťovní, teda odvody poisťného z miezd pracovníkov za zamestnávateľa, vrátane odvodov v rámci mimopracovných pomerov z dohôd o pracovnej činnosti, o vykonaní práce a z odmien pre poslancov obecného zastupiteľstva. Čerpanie týchto výdavkov dosiahlo úroveň cca 104 %. Ide o plnenie zákonných povinností.
- *položky 631, 632, 633, 635, 636 a 637* tvoria prevádzkové výdavky obecného úradu, ktorými sú cestovné náhrady, energie, materiál, dopravné, rutinná a štandardná údržba a opravy strojnotechnologického zariadenia, prístrojov a nástrojov a nehnuteľného majetku obce, nájomné za nájom a ostatné tovary a služby a odmeny pre pracovníkov mimopracovného pomeru.
- *položka 642* predstavuje bežné transfery a zahŕňajú sa sem platby vo forme príspevkov a dávok jednotlivcom a neziskovým právnickým osobám, ako aj platenie členských príspevkov za členstvo obce v záujmových a iných združeniach.

### **PROGRAM: 03 Bezpečnosť**

Program Bezpečnosť má jeden podprogram - Ochrana pred požiarmi. Náplňou tohto podprogramu je plnenie zákonných povinností obce vyplývajúcich z platnej legislatívy na úseku ochrany pred požiarmi. Výdavky súvisia s financovaním činnosti dobrovoľného hasičského zboru pôsobiaceho v obci a sú spojené s udržiavaním a opravami hasičských zariadení a hasičskej zbrojnice, predstavujú taktiež výdavky na pohonné hmoty požiarného vozidla, jeho poisťenie a príspevok pre zabezpečenie činnosti dobrovoľného hasičského zboru obce Mojtína. Cieľom programu je podporovať a rozvíjať činnosť dobrovoľného hasičského zboru s merateľným ukazovateľom – počet dobrovoľných hasičských zborov pracujúcich v obci – 1).

Položka	Podp očk a	Názov	Schválený rozpočet	Rozpočet po zmenách	Skutočnosť k 31.12.2013	% plnenia
633	006	Všeobecný materiál	50	50	0	0,00%
633	016	Reprezentačné	20	20	0	0,00%
634	001	Palivo, mazivá, oleje, špeciálne kvapaliny	220	100	100	100,09%
634	002	Servis, údržba, opravy a výdavky s tým spojené	750	75	74	98,67%
634	003	Poistenie	300	0	0	
637	004	Všeobecné služby	100	0	0	
		<b>Bežné výdavky</b>	<b>1 440</b>	<b>245</b>	<b>174</b>	<b>71,06%</b>
		<b>Kapitálové výdavky</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	
		<b>Finančné operácie výdavkové</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	

V oblasti programu 03 obec použila finančné prostriedky na úhradu pohonných hmôt požiarného vozidla, na poistenie a kontrolu realizovanú stanicou technickej kontroly. Po výraznom znížení rozpočtu dosiahlo čerpanie tejto položky 71,06 %.

V obci Mojtín je činný jeden dobrovoľný hasičský zbor.

#### **PROGRAM: 04 Miestne komunikácie**

Zámerom programu sú bezpečné, pravidelne udržiavané a kvalitné cesty v obci Mojtín. Cieľmi programu sú:

- Zabezpečiť letnú a zimnú údržbu komunikácií v obci s merateľným ukazovateľom - dĺžka udržiavaných komunikácií v km za rok spolu - 4 km
- Zabezpečiť kvalitu miestnych komunikácií s merateľným ukazovateľom - dĺžka spravovaných obecných komunikácií - 4 km.

Táto výdavková časť rozpočtu obce vypovedá o výdavkoch vynakladaných na všetky činnosti obce súvisiace s opravami miestnych komunikácií a ich rekonštrukciami, bežnou údržbou ako aj zimnou údržbou, čistením miestnych komunikácií a dopravným značením ciest v správe obce.

Obec Mojtín v roku 2013 v oblasti obecných komunikácií vynaložila 2 332 EUR na zimnú údržbu a odstraňovanie kalamitného stavu miestnych komunikácií v dôsledku dlhotrvajúceho sneženia. K prekročeniu rozpočtu o 104,1 % došlo v dôsledku plánovanej nízkej úrovne výdavkov na údržbu miestnych komunikácií v rámci zimnej údržby schválených v rozpočte na rok 2013 a dlhotrvajúcej zime s výraznými snehovými kalamitami. Výdavky spojené s údržbou, opravou miestnych komunikácií dosiahli k 31.12.2013 čiastku 5 489 EUR.

Celkové výdavky v rámci programu Miestne komunikácie predstavovali:

- a) stavebná údržba miestnych komunikácií - zabezpečenie opráv a údržby na MK (výtlky, vo výške opravy uličných vpustí, a pod. vo výške 5 489,- EUR. Táto služba bola pre obec vo výške 989,- EUR realizovaná v predchádzajúcom roku, avšak k úhrade faktúry došlo v roku 2013, ide teda o záväzok vzniknutý v predchádzajúcom období). Ostatné opravy a údržba miestnych komunikácií boli realizované v roku 2013.

- b) zimná údržba miestnych komunikácií – zabezpečenie bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky z titulu napadaného snehu a vzniknutej poľadovice vrátane prehrňania snehu, posypu MK a chodníkov vo výške 2 332 EUR.

Položka	Podp obložk a	Názov	Schválený rozpočet	Rozpočet po zmenách	Skutocnosť k 31.12.2013	% plnenia
633	006	Všeobecný materiál	0	0	94	
635	006	Rutinná a štandardná údržba budov, objektov alebo ich častí	3 360	990	1 074	108,46%
635	006	Rutinná a štandardná údržba budov, objektov alebo ich častí	0	4 415	4 415	100,00%
637	004	Všeobecné služby	0	2 240	2 236	99,90%
637	004	Všeobecné služby	21	21	0	0,00%
		<b>Bežné výdavky</b>	<b>3 381</b>	<b>7 666</b>	<b>7 821</b>	<b>102,02%</b>
		Kapitálové výdavky	0	0	0	
		Finančné operácie výdavkové	0	0	0	

Obec Mojtín udržiava pravidelne všetky miestne komunikácie. V roku 2013 obec obdržala mimoriadnu dotáciu na opravy a údržbu miestnych komunikácií vo výške 4 415,28 EUR. Dotácia bola, ako bolo vyššie uvedené, na odstránenie výtlkov na miestnych komunikáciách.

#### **PROGRAM: 05 Odpadové hospodárstvo**

Obec Mojtín je v zmysle platných právnych predpisov povinná v plnej miere zabezpečovať likvidáciu komunálneho odpadu na svojom území od fyzických a právnických osôb. Zber, vývoz a uloženie komunálneho odpadu obec realizuje prostredníctvom iných subjektov, ktoré túto službu zabezpečujú.

Uvedená časť rozpočtu zachytáva výdavky obce spojené s nakladaním s komunálnym odpadom, s efektívnou likvidáciou odpadov v obci a zhodnocovaním odpadu prostredníctvom jeho separácie a recyklácie s dôrazom na minimalizáciu dopadov na životné prostredie.

Program obsahuje jeden podprogram – Nakladanie s odpadom s cieľmi:

- Zabezpečiť pravidelný zvoz a odvoz odpadu v obci (merateľný ukazovateľ - frekvencia odvozu odpadu za mesiac 2 krát)
- Zabezpečiť likvidáciu odpadu vyprodukovaného obcou (merateľný ukazovateľ - priemerné množstvo likvidovaného odpadu za mesiac v t spolu: 12)
- Maximalizovať množstvo vyseparovaných komodít odpadov (merateľný ukazovateľ - celkové množstvo vyseparovaného odpadu podľa komodít v tonách: 50 t ročne)

Obec v roku 2013 zabezpečila odvoz komunálneho odpadu vo frekvencii 2x za mesiac. Priemerné množstvo zlikvidovaného odpadu predstavuje cca 14 ton za mesiac.

Celkové výdavky obce súvisiace so zberom, vývozom a uložením komunálneho odpadu k 31.12.2013 dosiahli výšku 23 457 EUR, pričom celá čiastka bola použitá za vývoz odpadu - zber, preprava a zneškodňovanie komunálneho odpadu

v obci. Náklady na všeobecný materiál predstavujú náklady na odpadové vreca a nádoby.

Položka	Podp bločk a	Názov	Schválený rozpočet	Rozpočet po zmenách	Skutočnosť k 31.12.2013	% plnenia
633	006	Všeobecný materiál	280	90	86	95,56%
633	006	Všeobecný materiál	60	60	0	0,00%
635	006	Rutinná a štandardná údržba budov, objektov alebo ich častí	150	0	0	
637	004	Všeobecné služby	22 500	23 500	23 457	99,82%
		<b>Bežné výdavky</b>	<b>22 990</b>	<b>23 650</b>	<b>23 543</b>	<b>99,55%</b>
		<b>Kapitálové výdavky</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	
		<b>Finančné operácie výdavkové</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	

Od mája 2013 vykonáva zber, likvidáciu a uloženie tuhého komunálneho odpadu spoločnosť Megawaste, ktorá predložila cenovo najvýhodnejšiu ponuku služieb. V súčasnosti uvedená spoločnosť vyhrala výberové konanie a bude uvedenú službu pre obec zabezpečovať aj v ďalšom období na základe riadneho zmluvného vzťahu.

Výška nákladov viazucich sa k odpadovému hospodárstvu je ovplyvnená aj vznikom tzv. čiernych skládok, ktoré je obec povinná likvidovať. Obec zaznamenala čierne skládky v dôsledku ukladania nebezpečného odpadu a stavebného odpadu, najmä vykonávaním nelegálnych búracích prác, likvidácii striech, ktoré boli z materiálov v súčasnosti označený za nebezpečný odpad poškodzujúci zdravie ľudí.

#### **PROGRAM: 06 Verejné osvetlenie**

Výdavky v tejto časti rozpočtu obce súvisia s financovaním všetkých činností obce zabezpečujúcich prevádzku verejného osvetlenia (VO) v obci Mojtín a zahŕňajú energie, náhradné svietidlá, údržbu a opravy VO ako aj rekonštrukciu a modernizáciu a rozširovanie siete verejného osvetlenia v obci.

Cieľom programu je rekonštruovať, modernizovať a rozširovať sieť verejného osvetlenia s merateľnými ukazovateľmi - počet prevádzkovaných svetelných bodov 89, počet odsvietených hodín za rok je 3 900 h, čo predstavuje cca 10,7 h denne.

Obec Mojtín uskutočnila v rámci rekonštrukcie verejného osvetlenia opravu a údržbu na viac ako 30 svetelných bodoch. Program opráv verejného osvetlenia začal už v roku 2012 a pokračuje aj tento rok. Obec v súčasnosti prevádzkuje 89 svetelných bodov.

Štruktúra rozpočtovaných a skutočných výdavkov na verejné osvetlenie je nasledovná:

Položka	Podp oložk a	Názov	Schválený rozpočet	Rozpočet po zmenách	Skutočnosť k 31.12.2013	% plnenia
633	006	Všeobecný materiál	5	5	0	0,00%
632	001	Energie	4 750	6 000	5 987	99,78%
633	006	Všeobecný materiál	350	0	0	
635	006	Rutinná a štandardná údržba budov, objektov alebo ich častí	550	1 650	1 650	100,00%
		<b>Bežné výdavky</b>	<b>5 650</b>	<b>7 670</b>	<b>7 658</b>	<b>99,84%</b>
		Kapitálové výdavky	0	0	0	
		Finančné operácie výdavkové	0	0	0	

Obec z rozpočtovaných 7 670 EUR na prevádzku verejného osvetlenia použila 7 658 EUR, čo predstavuje čerpanie výdavkov na 99,84 %. Z nich bolo 5 987 EUR použitých na platby za spotrebu elektrickej energie a 1 650 EUR na údržbu a opravy verejného osvetlenia. Opravy verejného osvetlenia prinášajú úsporu elektrickej energie, čo bude badateľné najmä v rozpočte za rok 2014.

#### **PROGRAM: 08 Kultúra, šport, cirkevné činnosti**

Výdavky v uvedenom programe predstavujú finančné prostriedky obce vynaložené na organizáciu a podporu kultúry v obci, podporu kultúrnych aktivít poskytnutím priestorov v miestnom kultúrnom dome a organizáciu tradičných kultúrnych podujatí, ktoré tvoria základ kultúry v obci Mojtín. Ďalej uvedená časť výdavkov rozpočtu vypovedá o výdavkoch obce súvisiacich s organizáciou a zabezpečením rôznych športových aktivít a podujatí v obci Mojtín a na vytvorenie podmienok na rozvoj všestranných športových aktivít v obci. Aktivitou financovanou z uvedeného programu je aj poskytovanie kvalitných informácií o dianí v obci. Program zahŕňa aj činnosti obce na zabezpečenie cintorínskych a pohrebných služieb pre vytvorenie dôstojného miesta pre posledný odpočinok obyvateľov obce Mojtín, ako aj údržbu domu smútku.

Program obsahuje podprogramy Športové a športovo-spoločenské podujatia, Kultúrne a spoločenské podujatia, Obecný rozhlas a podprogram Cintorínske služby a správa cintorína.

Podprogram Športové a športovo-spoločenské podujatia má dva hlavné ciele - zabezpečiť priestor pre športové podujatia v obci s merateľným ukazovateľom celkový počet zorganizovaných športových podujatí v obci v počte 2 a vytvoriť podmienky pre organizáciu športových aktivít v obci s merateľným ukazovateľom počet obyvateľov obce zúčastňujúcich sa tradičných obecných športových aktivít v počte 100.

Podprogram Kultúrne a spoločenské podujatia má taktiež definované dva hlavné ciele, a to zabezpečovať organizačne, personálne a materiálno kultúrne podujatia miestneho významu na území obce s ohľadom na rôzne umelecké žánre, vekové a záujmové skupiny (napr. hodové slávnosti, karneval, deň detí, Mikuláš, stavanie mája, fašiangy, deň matiek a pod.) s merateľným ukazovateľom uskutočnených podujatí za rok s merateľným ukazovateľom počtu zorganizovaných kultúrno-spoločenských podujatí v obci 7. Druhým cieľom je zvýšenie kultúrnych aktivít

občanov a merateľný ukazovateľ je celkový počet podujatí v KD za rok minimálne v rozsahu 6.

V rámci podprogramu Obecný rozhlas je cieľom zabezpečiť plne funkčný a prevádzky schopný obecný rozhlas počas celého roka (merateľný ukazovateľ - celkový počet udržiavaných ampliónov min. 50) a zabezpečiť informovanosť občanov v obci v aktuálnom čase o dianí v obci (merateľný ukazovateľ - zabezpečenie prevádzkyschopného obecného rozhlasu).

Podprogram Cintorínske služby a správa cintorína sa orientuje na zabezpečenie komplexnej starostlivosti o cintorín a pietne stavby v obci a vyhodnocuje ukazovateľom udržiavanej plochy v m<sup>2</sup> cintorína a zabezpečenie komplexnej starostlivosti o dom smútku s ukazovateľom počet udržiavaných a reprezentatívnych priestorov domu smútku 1.

Na športové aktivity obec vyčlenila 220 EUR, ktoré boli čerpané na 35,4 %. O tzv. otvorené športové podujatia nebol prejavovaný záujem, avšak obec podporuje športové aktivity občanov aj poskytovaním priestorov na športové aktivity vo forme zvýhodneného nájmu a zabezpečením cvičebného náradia pre záujemcov, kde je tendencia záujmu rastúca.

Položka	Podp oložk a	Názov	Schválený rozpočet	Rozpočet po zmenách	Skutočnosť k 31.12.2013	% plnenia
637	002	Konkurzy a súťaže	180	20	21	106,20%
637	004	Všeobecné služby	40	40	0	0,00%
		<b>Bežné výdavky</b>	<b>220</b>	<b>60</b>	<b>21</b>	<b>35,40%</b>
		Kapitálové výdavky	0	0	0	
		Finančné operácie výdavkové	0	0	0	

Obec v rámci kultúrnych činností zriadila prevádzku knižnice. V súčasnosti sa zameriava na rozšírenie knižničného fondu. Obec v roku 2013 zabezpečila doplnenie knižného fondu obecnej knižnice a zakúpila knihy v celkovej hodnote 219 EUR z rozpočtovaného objemu finančných prostriedkov vo výške 275 EUR, čo je čerpanie na 79,77 %.

Položka	Podp oložk a	Názov	Schválený rozpočet	Rozpočet po zmenách	Skutočnosť k 31.12.2013	% plnenia
633	006	Všeobecný materiál	55	55	0	0,00%
633	009	Knihy, časopisy, noviny, učebnice, učebné a kompenzačné pomôcky	35	220	219	99,71%
		<b>Bežné výdavky</b>	<b>90</b>	<b>275</b>	<b>219</b>	<b>79,77%</b>
		Kapitálové výdavky	0	0	0	
		Finančné operácie výdavkové	0	0	0	

Najviac kultúrnych podujatí je organizovaných v kultúrnom dome alebo na verejných priestranstvách. Z rozpočtovaných prostriedkov vo výške 3 925 EUR obec využila 4 086 EUR. Obec zorganizovala karneval pre deti, zabíjačkové slávnosti, oslavu fašiangov, deň detí, deň matiek, stávanie májov, Mojtínsky ples, svätajánsku vatru, hody, vianočné posedenia, mikulášske posedenia. Rozsahom a dôležitosťou najvýznamnejším kultúrno-spoločensko-cirkevným podujatím bolo vysvätenie

pietneho miesta posledného odpočinku vojaka habsburskej armády Ladislava Gábriša a znovu uloženie jeho pozostatkov za účasti rôznych významných štátnych predstaviteľov a predstaviteľov cirkevného, vojenského a kultúrneho života. Podujatie sa konalo v spolupráci s Ministerstvom obrany a Zahraničných vecí SR, cirkvi a štátnych predstaviteľov Rumunskej republiky. Obec naplnila stanovené ciele a zabezpečuje tak aktívny kultúrny život obyvateľov obce.

V rámci tejto kapitoly obec investovala prostriedky aj do vybavenia kultúrneho domu, na jeho údržbu a základné opravy. Rozpočet obce bol prekročený o 161 EUR a bol čerpaný na 104,11 %. Ide o nízku čiastku, kde pri podujatí takého medzinárodného charakteru ako bolo znovu uloženie pozostatkov najdlhšie slúžiaceho vojaka na svete, nie je možné plánovať tieto výdavky presne.

Položka	Podp oložk a	Názov	Schválený rozpočet	Rozpočet po zmenách	Skutočnosť k 31.12.2013	% plnenia
633	001	Interiérové vybavenie	50	50	144	288,86%
633	006	Všeobecný materiál	250	650	641	98,64%
633	016	Reprezentačné	5	5	63	1269,40%
635	006	Rutinná a štandardná údržba budov, objektov alebo ich častí	250	100	79	78,79%
637	002	Konkurzy a súťaže	1 100	3 000	3 003	100,12%
637	004	Všeobecné služby	120	120	155	129,25%
		<b>Bežné výdavky</b>	<b>1 775</b>	<b>3 925</b>	<b>4 086</b>	<b>104,11%</b>
		<b>Kapitálové výdavky</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	
		<b>Finančné operácie výdavkové</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	

Obecný rozhlas a vysielanie je zabezpečované kontinuálne a bezproblémovo. Obecný rozhlas je priebežne udržiavaný v prevádzky schopnom stave tak, aby bola dosiahnutá pravidelná a včasná informovanosť občanov a návštevníkov obce Mojtín. Prípadné poruchy sú odstraňované priebežne. Na drobné opravy obec použila 88 EUR z celkovo rozpočtovaných 100 EUR, čím vyčerpala prostriedky na 87,50 %.

Obec udržiava min. 50 ampliónov.

Položka	Podp oložk a	Názov	Schválený rozpočet	Rozpočet po zmenách	Skutočnosť k 31.12.2013	% plnenia
637	012	Poplatky a odvody	100	100	88	87,50%
		<b>Bežné výdavky</b>	<b>100</b>	<b>100</b>	<b>88</b>	<b>87,50%</b>
		<b>Kapitálové výdavky</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	
		<b>Finančné operácie výdavkové</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	

Na údržbu domu smútku a cintorínske služby obec použila bežné výdavky v sume 613 EUR, ktoré predstavujú finančné prostriedky vynaložené na energie a základnú údržbu cintorína a domu smútku a kúpu programového vybavenia a pasportizáciu hrobových miest, čo je povinnosťou obce zo zákona. Čerpanie výdavkov je na úrovni 83,96 %.

Položka	Podp. položka	Názov	Schválený rozpočet	Rozpočet po zmenách	Skutočnosť k 31.12.2013	% plnenia
632	001	Energie	250	250	240	96,00%
632	002	Vodné, stočné	70	70	0	0,00%
633	006	Všeobecný materiál	60	60	131	218,92%
633	013	Softvér	20	20	98	488,00%
635	004	Rutinná a štandardná údržba prevádzkových	200	0	0	
635	006	Rutinná a štandardná údržba budov, objektov alebo ich častí	250	150	144	95,97%
637	004	Všeobecné služby	100	100	0	0,00%
637	027	Odmeny pracovníkov mimopracovného pomeru	80	80	0	0,00%
		<b>Bežné výdavky</b>	<b>1 030</b>	<b>730</b>	<b>613</b>	<b>83,96%</b>
		<b>Kapitálové výdavky</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	
		<b>Finančné operácie výdavkové</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	

### B. Kapitálové výdavky rozpočtu obce za rok 2013

Obec Mojtín v roku 2013 rozpočtovala kapitálové výdavky v sume 4 000 EUR. Použitých bolo 2 837 EUR, čo je plnenie na 70,93 %.

Obec uskutočnila zakúpenie a montáž kamerového systému, nakoľko v obci Mojtín bolo počas roku zaznamenaných viacero konaní, ktoré vyvolávajú v obyvateľoch obce obavy o bezpečnosť. Obec Mojtín preto pristúpila k rozhodnutiu inštalovať kamerový systém ako prvok ktorý môže zvýšiť bezpečnosť na území obce Mojtín.

Ďalšou investíciou bolo zakúpenie nového vykurovacieho zariadenia, nakoľko staré už nebolo funkčné. Zároveň sa touto investíciou zníži aj energetická náročnosť na vykurovanie obecného úradu, domu kultúry a prevádzok, ktoré sú súčasťou nehnuteľnosti.

### C. Finančné operácie výdavkové v roku 2013

V roku 2013 obec nerealizovala žiadne finančné operácie výdavkové.

## 5. BILANCIA AKTÍV A PASÍV K 31.12.2013

STRANA AKTÍV	PS k 1.12.2013	KS k 31.12.2013
	EUR	EUR
<b>SPOLU MAJETOK</b>	<b>251 061,71</b>	<b>273 424,58</b>
<b>Neobežný majetok</b>	<b>240 959,32</b>	<b>259 967,22</b>
Dlhodobý nehmotný majetok	0,00	0,00
Dlhodobý hmotný majetok	175 748,58	21 442,27
Pozemky	172 284,45	21 442,27
Samostatné hnutelné veci a súbory hnutelných vecí	3 464,13	0,00
<b>Dlhodobý finančný majetok</b>	<b>84 218,64</b>	<b>219 517,05</b>
Podielové CP a podiely v spol. s podstat. vplyvom	0,00	135 298,41
Realizovateľné cenné papiere a podiely	84 218,64	84 218,64
<b>Obežný majetok</b>	<b>12 943,11</b>	<b>9 627,08</b>
Zásoby, v tom	712,52	695,68
Materiál	712,52	695,68
Zúčtovanie medzi subjektami verejnej správy	0,00	0,00
Dlhodobé pohľadávky	0,00	0,00
<b>Krátkodobé pohľadávky</b>	<b>10 088,46</b>	<b>4 670,84</b>
Poskytnuté prevádzkové preddavky	664,08	0,00
Ostatné pohľadávky	651,65	129,97
Pohľadávky z nedaňových príjmov obcí a VÚC	6 798,33	3 781,78
Pohľadávky z daňových príjmov obcí a VÚC	1 802,73	707,42
Pohľadávky voči zamestnancom	171,67	51,67
<b>Finančné účty</b>	<b>2 142,13</b>	<b>4 260,56</b>
Pokladnica	120,27	24,92
Ceniny	102,30	151,80
Bankové účty	1 919,56	4 083,84
Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlhodobé	0,00	0,00
Poskytnuté návratné finančné výpomoci	0,00	0,00
<b>Časové rozlíšenie</b>	<b>514,25</b>	<b>475,31</b>
Náklady budúcich období	514,25	475,31
<b>Vzťahy k účtom klientov štátnej pokladnice</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>

Zdroj: Súvaha obce k 31.12.2013

Obec Mojtín v roku 2013 nadobudla nový majetok – samostatné hnutelné veci v celkovej výške 3 464,13 EUR zakúpením nového vykurovacieho zariadenia – kotla a kamerového systému.

Celkový majetok obce tak v roku 2013 vzrástol z hodnoty 21 442,27 EUR na 175 748,58 EUR, čo predstavuje viac ako 8-násobný nárast majetkových hodnôt obce.

### **Prehľad o dlhodobom finančnom majetku obce**

**k 31.12.2013**

(v EUR)

Obec Mojtín nezaznamenala žiadne pohyby na účtoch dlhodobého finančného majetku z pohľadu ich predaja alebo nadobudnutia. Hodnota dlhodobého finančného majetku však klesla o 135 298,41 EUR, a to z dôvodu dlhodobého a pretrvávajúceho vykazovania záporného výsledku hospodárenia spoločnosti SKI Mojtín, s.r.o., hodnota majetkového podielu musela byť tak v plnej výške odpísaná. Nie sú zachované predpoklady na zhodnotenia majetkového podielu spoločnosti, resp. že sa jeho hodnota obnoví. Spoločnosť svojim hospodárením nevykonáva aktivity, ktoré by vytvorili istotu pretrvávania jej ekonomických aktivít.

Obec Mojtín ďalej vlastní cenné papiere vodárenskej spoločnosti, ich hodnota je podľa výpisu z cenných papierov k 31.12.2013 84 219 eur. Obec Mojtín nedosiahla z uvedených cenných papierov a podielov žiadne dividendy.

### **Prehľad o stave a vývoji dlhu k 31.12.2013**

Obec Mojtín v roku 2013 nečerpala žiadne bankové úvery. Úverová zadlženosť obce k 31.12.2013 je nulová.

Obec k 31.12.2013 eviduje tieto záväzky:

- záväzky voči dodávateľom .....	17 601,88 EUR
- záväzky voči zamestnancom .....	3 831,24 EUR
- záväzky zo sociálneho a zdravotného poistenia .....	7 793,50 EUR
- iné záväzky .....	900,31 EUR
- záväzky z ostatných priamych daní .....	1 204,96 EUR.

Stav záväzkov voči dodávateľom k 31.12.2013 bol evidovaný vo výške 17 602 EUR, pričom suma prírastku záväzkov voči dodávateľom predstavovala 55 546 EUR a počas roku 2013 obec uhradila 54 150 EUR. Záväzky boli uhrádzané hlavne voči dodávateľovi služieb zberu, uloženia a likvidácie tuhého komunálneho odpadu – spoločnosti AVE Bratislava a Púchovskému podniku technických služieb. Išlo ako o záväzky z predchádzajúceho obdobia, tak aj o záväzky vzniknuté v bežnom období. Ďalej boli priebežne uhrádzané záväzky najmä za telekomunikačné a poštové služby, energie, vodné a stočné, údržbu a opravu miestnych komunikácií,

údržba zelených plôch a verejného priestranstva, kosenie vo zvýšenej frekvencii, stravovanie zamestnancov, licencie a softwarové vybavenie, nákup uhlia, kultúrne podujatia a iné.

Závazky voči zamestnancom sú tvorené nevyplatenými mzdami a odmenami pre pracovníkov pracujúcich na základe dohôd. Úhrada týchto nákladov sa realizuje v nasledujúcom mesiaci za predchádzajúci.

Daňové záväzky a záväzky zo sociálneho a zdravotného zabezpečenia vyplývajú zo zúčtovaných hrubých miezd a odmien na základe dohôd a sú uhrádzané mesiac pozadu.

Obec Mojtín dodržiava všetky povinnosti v zmysle stanovených rozpočtových pravidiel týkajúcich sa zadlženosti a dlhu obce k 31.12.2013, ako aj dlhovej služby obce. Bežné príjmy obce za rok 2012 dosiahli úroveň 110 518,72 EUR, pre naplnenie podmienok ozdravného režimu v zmysle zákona o rozpočtových pravidlách by obec Mojtín musela vykazovať viac ako 15 % záväzkov po lehote splatnosti a niektoré záväzky by neuhradila v lehote viac ako 60 dní po lehote splatnosti. 15 % bežných príjmov roku 2012 tvorí 16 577,81 EUR, pričom obec Mojtín túto hodnotu nedosahuje. Obec Mojtín uvedené kritérium napĺňa s rezervou viac ako 13 %.

### **Prehľad pohľadávok obce k 31.12.2013**

Obec k 31.12.2013 eviduje nasledovné pohľadávky:

- pohľadávky z daňových príjmov obce .....	1 802,73 EUR
- pohľadávky z nedaňových príjmov obce .....	6 798,33 EUR
- pohľadávky voči zamestnancom .....	171,67 EUR
- ostatné pohľadávky .....	651,65 EUR
- poskytnuté prevádzkové preddavky .....	664,08 EUR

Pohľadávky z daňových príjmov sú evidované najmä v súvislosti s miestnymi daňami – daňou z nehnuteľnosti.

Pohľadávky z nedaňových príjmov sú tvorené poplatkami za zber, likvidáciu a uloženie tuhého komunálneho odpadu a obchodnými pohľadávkami plynúcimi najmä z prenájmu majetku obce. Časť pohľadávok vo forme poplatkov sú splatné na splátky. Pohľadávky z prenájmu obecného majetku po lehote splatnosti sú priebežne vymáhané.

Pohľadávky voči zamestnancom vyplývajú z vyúčtovaných záloh.

**Stav finančných prostriedkov a cenín k 31.12.2013**

- stav hotovosti v pokladni k 31.12.2013..... 120,27 EUR
- stav cenín k 31.12.2013 ..... 102,30 EUR
- stav prostriedkov obce na bankových účtoch k 31.12.2013..... 1 919,56 EUR
- spolu .....2 142,13 EUR.

Ide o vysoko likvidné prostriedky, ktoré nie sú viazané v žiadnom zmluvnom vzťahu a obec ich má okamžite k dispozícii.

## 6. Predpokladaný vývoj v roku 2014

Obec Mojtín sa aj v roku 2014 bude snažiť o úsporné a efektívne vynakladanie verejných prostriedkov. Bude pokračovať v ďalšej konsolidácii finančných prostriedkov. Dôslednou starostlivosťou o vlastné príjmy bude vyvíjať tlak na neplatičov a zabezpečovať tak plynulé cash flow, čo je základným predpokladom pre zabezpečenie ďalšieho vývoja obce.

Zámerom obce je pokračovať v zhodnocovaní majetku obce, prioritou bude financovanie projektov v oblasti miestnych komunikácií a verejného osvetlenia, ako aj údržbu chodníkov. Časť investícií by mala smerovať dopravy strechy na objekte bývalej školy.

V rámci kultúrnych podujatí je zámerom obce aj naďalej vytvárať tradíciu každoročných podujatí, ktoré smerujú do budovania nových a uchovania starých kultúrnych a spoločenských tradícií obce, ako napr. ples, hodové slávnosti, pripomienka narodenia a úmrtia „večného vojaka“, rodáka obce Mojtín p. Ladislava Gábriša Škultétyho, májové slávnosti, karneval, atď.

V oblasti procesného diania sa predpokladá obnovenie kontrolného systému v obci zvolením nového kontrolóra obce, sfunkčnením obecného zastupiteľstva zvolením nových poslancov, plnenie ostatných zákonných povinností obcou.

## 7. ZÁVER

Táto výročná správa sa vyhotovuje za účtovné obdobie od 1.1.2013 do 31.12.2013. Účtovná závierka za rok 2013 vrátane príloh bola odovzdaná na príslušný Daňový úrad v Považskej Bystrici v zákonom stanovenom termíne.

V Mojtíne, dňa 10.06.2014



Bc. Eva Gabrišová  
starosta obce